
Telefon: 61. 

jának 
Angol lapok szerint Viktor Emánuel 
amikor Budapestre ment - Nem 
zásárol a spanyol 
gyel rendjellel, a Fehér Sassal tüntette ki 

Lebrun francia köztársasá trónörököst - 
világkiállitást -- 
a tagállamokból -- 

(LONDON.) (Reuter.) Anglia és Fran 
ciaország kormányainak legeltökéltebb 
szándéka, irja a Star, hogy a jelenlegi 
abnormális viszonyoknak Európában 
végét vessék. A Foreign Office és a 
Guai dOrsay felelős vezetői előtt te- 
hát csak ez a cél lebeg akkor, amikor 
a legnagyobb körültekintéssel igyekez- 
nek utján egyengetni annak, hogy Itá- 
lia visszavonhassa azon intézkedéseit, 
melyeket a népszövetségi üléseken való 
részvételt, illetve résznemvételt illetően 
hozott és hogy Németország visszatér- 
jen Genfbe. Hogy London és Páris e 
fáradozását mennyiben koronázza siker 
előre megmondani még nem lehet, de 
hogy az akció eredményes lesz, majd- 
nem valószinü. Majdnem hasonló mó- 
don kommentálja a most következő 
ülés-szakot minden más angol lap is. A 
tészletes program ezuttal tényleg rend- 
kivül gazdag és felöleli ugyszólván Eu- 
Tópa minden problémáját, de kiterjed 
az óvilág határain tulra is, amikor az 
alexandrettei szandzsák rendezését és 
Egyiptomnak a Népszövetségbe való felvételét is feladatául tüzte ki. Nem bi 
zonyos, de nagyon valószinü, hogy ez- 
uttal sor kerül az abesszin-kérdés meg- 
oldására is, mert mindaddig, amig a genfi tanács Aethiópiát szuverén állam 
nak ismeri el, addig 

szó sem lehet arról, hogy Itália a 
tárgyalóteremben hivatalosan is 

megjelenjék 
és mivel Párisnak és Londonnak is van- 
ak abessziniai érdekeltségei, - elég a 
tana tóra és az Addisz-Abeba-Djibou- 
1 vasutvonalra utalni, - melyeket a 
mai helyzetben csak Róma beleegyezé- 
sével védhet meg, 

szinte bizonyosra vehető, hogy az 
a döntő fordulat, miszerint Aethió- 
piát törlik a tagállamok sorából, be 

következik. 
oruan európai problémák, ugy- 
nyugati paktum megkötése, a 

sen panasz, a fegyverkezési ver- 
na y megszüntetése ma már az európai 
agyhatalmak legtöbb gondot okozó 

esévé vált. Kánya magyar kül- 
miniszternek a fegyverkezési egyen 
e aágról szóló valószinü előterjeszté- 
roble gyelmet ismét a Duna-medence 

emáira is fogja terelni. A prog- 
ehát változatos, nagyfontosságu 

ele eres letárgyalása mindenesetre 
ntős fordulatot hozhat a világpoli- 
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MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKAI NAPILAP 

Maiszámunk 8 oldal, ára 1 fel 

letárgyalása 

Prágában tárgyal 

tikában. A Times szerint minden attól 
függ, hogy Róma mennyiben mutatko- 
zik hajlandónak az összmüködésre. 

Figyelemre méltó, hogy a Litvinov- 
Blum és Litvinov-Delbos- tárgya- 

lások részben eredménytelenek 
maradtak. 

Páris ugyanis éppen az olasz érdekekre 
való tekintettel 

nem volt hajlandó egy kimondott 
francia-szovjet katonai szerződés 
megkötésére és ebben nagy szolgá- 

latot tett Londonnak. 

(LONDON.) (Reuter.) A hétfői lapok 
szószerint közlik Viktor Emánuelnek 
és Ciano grófnak köszönő sürgönyeit 
és megjegyzik, 
hogy az azokban foglaltak hü kife 
jezői annak a barátságnak, mely 
Róma és Budapest között kifejlő- 
dött. Ennek a pelitikai kapcsolat- 
nak, - amint az angol lapok ir- 
ják, - alapjait ezelőtt 10 évvel 
Bethlen István gróf fektette le. Ő 
volt, aki a magyar külpolitikai 
orientáció vonalát hosszu időre ki 
rajzolta. Bethlen ebben nem is csa- 
lódott, mert Itália a marseillei rém 
tettből kifolyólag keletkezett Bu- 
dapest-ellenes hangulatban Anglia 
mellett szintén a magyar érdekek 
védelmezője volt. Ez a kipróbált 
barátság megerősödött az abesszin 
annexió idején, amikor Magyar- 
ország azonnal csatlakozott a szank 
ciók által szorongatott Itáliához. 

Bethlen politikáját követték utódai: 
Gömbös és most Darányi is. 
Ez az egyoldaluság, - írja az Ob- 
server, - különös nyugalmat je- 
lent az ország számára és az hogy 
nincsenek kifelé való vonatkozás- 
ban pártellentétek, a jelenlegi vi- 
szonyok között megfizethetetlen 
előnye lenne minden országnak. 
Budapest, - mondja a Daily Te- 
legraph, - több érdekes ajánlatot 
kapott, de ezek hatástalanul ma- 
radtak a magyar kormányra. Ily 
körülmények között nem lehet cso 
dálni, hogy Viktor Emánuel „haza 
utazott", amikor Budapestre ment. 
A Ciano által lefolytatott tárgya- 

„haza utazott , 
lehet szó a nyugati paktum létreho 

testvérharc befejezése előtt -. A legmagasabb len- 
Moscicki államfő Mihály román 
si elnök nyitotta meg a párisi 

Bizonyosra vehető, hogy a Népszövetség Etlopiát törli 
a jugoszláv hadügyminiszter 

Ezzel szemben azonban Delbes igéretet 
tett arra, hogy Moszkvát a lehetőség 
szerint bekapcsolja, illetve bevonatja a 
nyugati paktum résztvevői közé. Hogy 
ezt mennyiben lehet majd Rómánál és 

rajta keresztül Berlinnel keresztülhaj- 
szolni, a jövő mutatja meg, de minden- 
nél biztosabb, hogy a kisérlet ezirány- 
ban is megtörténik, mert hiszen az egye 
temes emberiség érdeke, hogy a felelős 
vezetők egyetlen olyan alkalmat se 
hagyjanak kihasználatlanul, amely a 

Az olasz királul és császári pár budapesti 
sának jelenmtősége az andol 

normális viszonyok helyreállitását lehe 
tövé teheti, - fejezi be a Times. 

látogatá- 
sajtó szerini 

lások, szintén angol vélemény sze- 
rint felölelték a fegyverkezési 
egyenjoguság mellett a készülő 
magyar-jugoszláv egyezmény pont- 
jait is és mindazon lehetőségeket, 
melyben Magyarország, kinek a Du 
na-medence problémájának meg- 
oldásában elsőrendü szerep jut, a 
kisantant két másik államával is 

megegyezhetik. 

E hó 31-én választják meg Neville 
Chamberlaint a konzervativ párt 
elnökévé 

(LONDON.) (Reuter.) Neville Cham- 
berlaint, ki a távozó Baldwin örökét át- 
veszi, az angol uralkodó kormánypárt 
e hó 31-én fogja elnökévé választani. 

A spanyol polgárháboru befejezése 
előtt alig kerülhet sor a nyugati- 
paktum megkötésére 

(BERLIN.) (Reuter.) A német sajtó 
annak ellenére, hogy a párisi Blum és 
Delbos-Litvinov megbeszélések a szov- 
jetre nézve bizonyos mértékben ked- 
vezőtlenül zajlottak le, mégis 

rendkivül pesszimisztikusan itéli 
meg azokat a lehetőségeket, me- 
lyek egy nyugati paktum megkö- 
tését elősegithetik. A lapok azt ir- 
ják, hogy a tárgyalások beigazol- 
ták, hogy Franciaország semmi kö- 
rülmények között se hajlandó el- 
térni merev külpolitikai álláspont 
jától, miért is egy francia-német 
közeledés lehetősége a jelen pilla- 
natban rendkivül messze van. A 
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dig szó amugy se lehetne mindad- 
dig, amig a spanyol probléma tisz- 
tázva nincs. Németország tehát a 
március 12-én memorandumban 
lefektetett alapelvek mellett a vá- 
rakozás álláspontjára helyezkedik. 
Ezt annál is inkább teheti, mert a 
maga részéről megtette kötelessé- 
gét és felelősség a további időhu- 

zásokért nem értheti. 

A lengyel államfő kitüntette Mibály 
trónörököst 

(VARSÓ,) Az ideérkezett Mihály vaj- 
da román trónörököst az állomáson 
Beck külügyminiszter és számos előke. 
lőség, az elnöki palota előtt pedig disz- 
század tisztelgése fogadta. Tegnap dél. 
előtt 

a trónörökös meglátogatta az állam 
főt és feleségét. 

Moscicky elnök később visszaadta a 
látogatást Délben a vajda Rydz Smigly 
marsallt kereste fel, aki szintén viszo. 
nozta a látogatást. Délben Moscicky ál- 
lamfő ebédet adott a trónörökös tiszte. 
letére.. 
Délután a trónörökös a Varsó mel- 

letti Okencieben a repülőteret és a 
repülőgép gyárat látogatta meg, 

este a Beck által tiszteletére rende- 
zett banketten vett részt, amikor 
is a Fehér Sas-rend jelvényeit 
viselte, melyekkel a lengyel állam- 

fő kitüntette. 
Ez a legmagasabb lengyel kitüntetés és 
csupán egyetlen osztálya van. A Curen- 
tul ugy tudja, hogy 

a trónörökös szerdán tér vissza a 
fővárosba, 

amikor is a mogosaiai állomáson a kor- 
mány tagjai és a hatóságok fejei fo- 
gadják. A Timpul pedig arról ad hirt, 
hogy a trónörököst rövidesen elő- 

léptetik, 
mert illetékes katonai körök a hegyi 
vadászoknál történt nagysikerü vizsgá- 
ja után az előléptetést javasolták. 

Ötperces népszövetségi ülés 

(GENF.) (Reuter.) Eguador külügy- 
miniszterének elnöklete alatt tegnap 
délután 5 órakor nyitották meg a 97. 
ülésszakot. Az ülés maga mindössze öt 
percig tartott, mert csupán azt hatá- 
rozták el, hogy a 18 pontból álló prog- 
ram lebonyolitását a mai napon kezdik 
meg. A diplomáciai tárgyalások azon- 
ban összesereglett politikusok között 
már megkezdődtek. Eden angol külügy- 
miniszter Rüzsdi Arrassal és a francia 
delegációval, amint jelentik, hosszabb 
megbeszélést folytatott az alexandret- 
tei szandzsák ügyében. 

Lord Cramborne nyilatkozata 

(LONDON.) (Reuter.) A koronázás 
óta tegnap jött össze első izben az alsó 
ház, melynek ülésén Cramborne kül- 
ügyi államtitkár ismertette a spanyol 
helyzetet. 
Az önkéntesek visszahivását, 
mondotta, - technikailag megvaló- 
sithatónak találom, a kérdés azon- 
ban az, hogy a beavatkozók részé 

ről az elhatározás komoly-e. Azok 
a kifogások, melyeket a kontroll 
ellen felhoznak, nem állják meg he 
lyüket. Más megoldás a jelen pilla 

natban elképzelhetetlen. 
A továbbiak során egy kérdésre vála- 
szolva kijelentette, hogy 

nyugati paktum megkötéséről pe- sajnos több izben előfordult, hogy 
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azok az angol kereskedelmi gő- 

zösök, melyeknek az lett volna a 

feladatuk, hogy a lakósság elmene 

kitésében tevékenykedjenek, fegy- 

vereket akartak becsempészni Bil- 

baóba. Az is tény, hogy a nemze- 

Giek hadihajói két gőzös fegyver- 

rakományát hadizsákmányként ke- 

zelve lefoglalták, ami miatt a hen- 

dayei angol konzul interveniált is. 

Váratlan kifogás a civilista ellen 

(LONDON.) (Reuter.) Az alsóházi ülé 

sen Attlee őrnagy, az ellenzék vezére, 

váratlanul nagy feltünést keltő kifo- 

gást emelt a királyi civilista nagysága 

ellen, kérve, hogy annak számadatait 

felülvizsgálás céljából a legpontosabban 

közöljék az ellenzékkel, mert ez a La- 

bour-party egyenes kivánsága. 

Az angol nemzetvédelmi miniszter 
a sajtó kötelességéről 

(LONDON.) (Reuter.) Inskip nemzet- 

védelmi miniszter magához kéretve a 

sajtó képviselőit, előttük a következő- 

ket mondotta: 

- A legkivánatosabb az volna, ha 

az ujságok tisztelve egyes nemzetek 

érzéseit, támadások helyett mindenkor 

a megértés és a közeledés szükségessé- 

gét hangoztatnák. A lelki lefegyverzés 

nyomán - és ez a sajtó igazi kötelessé- 

ge, - elkövetkezik a fizikai lefegyver- 

zés is. Ehelyett azonban egyebet se le- 

het tapasztalni, mint a levegő és a 

hangulat mesterséges kiélezését és a lel 

kek megmérgezését. Amig ez meg nem 

szünik, addig a sajtó nem áll hivatása 

magaslatán. 
A palesztinai deficit 

(LONDON.) (Reuter.) A szentföldi kor 

mányzóság hívatalos kimutatása szerint 

a palesztinai mérleg másfélmillió fon- 

tos deficittel végződött. A hiányt a 

zavargások elfojtására kivezényelt csa- 

patok költségei okozták. 

Megnyitották a párisi világkiálli- 

tást 

(PÁRIS.) (Reuter.) Lebrun köztársa- 

sági elnök ünnepélyes külsőségek kö- 

zött nyitotta meg tegnap a világkiálli- 

tás, melynek pavillonjai azonban a 

JOnNN WAVYNE 
legbravurosabb cowboy filme 

sztrájkok miatt jórészt még felépitetle- 

nek. Az államfő megnyitó beszédében 

üdvözölte a résztvevő 50 nemzetet és 

hangsulyozta a kiállitást jelentőségét. 

Schacht dr. Párisba utazott 

(BERLIN.) (Reuter.) Schacht dr. né- 

met gazdaságminiszter repülőgépen Pá- 

utazott, hogy jelen legyen a vi- 

lágkiátlitás nemet pavillonjának meg- 

nyitásán. Schacht 3 napot tölt a fran- 

cia fővárosban és felhasználja az időt 

arra, hogy fontos gazdasági és politi- 

kai tárgyalásokat folytasson. 

Windsor Edward herceg nászutja 

(LONDON.) (Reuter.) A meghatáro- 

zott program szerint az esküvőn mind- 

össze 20 meghivott vendég fog részt- 

venni, közöttük a bécsi angol konzul, 

Sir Walford Selby is. A herceg az es- 

küvő után azonnal Dalmáciába indul 

nászutra, ahol julius 1-ig marad, utána 

az ausztriai Wasserleonburgba utazik. 

Berlinben ugy tudják, hogy Edward 

herceg junius 4-én Németországba is 

ellátogat ottani barátai meghivására és 

megtekinti azt a villát, amelyet számá- 

ra Wiesbadenben megvételre kiszemel- 

tek. 
Dr. Hodzsa bucurestii látogatása 

(PRÁGA,) (Reuter.) Jól informált kö 

rökből köziik, hogy dr. Hodzsa Milán 

csehszlovák miniszterelnök junius 13- 

án a román fővárosba utazik. A cseh- 

szlovák kormányfőt II. Károly király 

legutóbbi prágai látogatásakor hivta 

meg Bucurestibe. 

A jugoszláv hadügyminiszter Prá- 

gában .. 

(PRÁGA) (Reuter.) Ljubomir Maric 

délszláv had és tengerészetügyi minisz- 

ter feleségével és adjutánsával, Jewre 

novic gyalogsági ezredessel szombaton 

este a csehszlovák fővárosba érkezett. 

Utazását ugyan magánjellegünek minő- 

sitették, de beavatottak véleménye sze- 

ja tábornok az, aki a nemzetiek min- 

hogy a jobboldaliak Barcelonát Valen- 

a hadügyminiszter fontos tárgyalá- 
sokat fog lefolytatni a csehszlovák 
vezérkar magasrangu tisztjeivel. 
Miaja tábornok a baloldali össz- 
haderők parancsnoka lett 

(HENDAVE.) (Reuter.) Miaja tábor- 
nokot, kit a középspanyolországi hadse- 
reg vezetőjévé csak pár nappal ezelőtt 
neveztek ki, most az összhaderők leg- 
főbb parancsnokává léptették elő. Mia- 

den erőfeszitése ellenére is szilárdan 
védte Madridot és a Guadarama ífront 
felgöngyölitésével megakadályozta azt, 

ciától a szárazföldön elvágják. 

Az angol kormány nem foglalt hi- 
vatalosan álláspontot Bilbaó kikö- 
tőjének elhagyása tárgyában 

(LONDON.) (Reuter.) Hivatalos hely 
ről közlik, hogy azok a hirek, melyek 
szerint az angol kormány táviratilag 
utasitotta volna az angol hajók pa- 
rancsnokait arra, hogy azonnal hagy- 
ják el Bilbaó kikötőjét, nem felel meg 
a valóságnak. Mindössze az történt hogy 

kérdésére közölte, hogy a kikötőbe va- 

ló ki és behajózás ügyébe nem kiván 

beavatkozni és hogy azt minden keres-
 

kedelmi hajó csak a saját felelősségére 

teheti. 
A baszk-íronti küzdelmek 

(HENDAYE) (Reuter.) Mola tábor- 

nok, - amint a Havas iroda közli, - 

Franco főparancsnok utasitására min- 

den erővel a döntésre törekszik. Három 

Oldalról támadó csapatainak előrehala- 

dása azonban lassu, mert a baszkok 

minden vonalon a legelkeseredettebben 

védekeznek. 

A nemzetiek őriási arányu vér- 

veszteségeit most miár az angol saj- 

tó-tudósitók is megerősitik. Ez ma 

gyarázza meg azt a nagy elkesere- 

dést, amivel a támadók és védők 

a döntést kierőszakolni törekednek. 

A salamancai leadó jelenti, hogy Bil- 

baót tegnap a nemzeti repülők két iz- 

ben is sikerrel bombázták. Levegőbe re 

pitették többek közöt az állomás egyik 

épületét és tele találat érte, egy, az ál- 

a Foreign Office a bilbaói angol konzul 

Halló! 

„cCARMEN" SZaANDÁLOK 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap este 

9 órakor hatalmas vihar és jégeső v0- 

nult el a város felett, amely minden- 

felé igen nagy károkat okozott. A gyü- 

mölcstermés igen érzékeny károkat 

szenvedett, az uccákon valósággal 

folyt a viz, amely sok helyen a pin- 

Cékbe is behatolt. A telefon és táviró- 

vezetékek sok helyen megrongálódtak 

és a külfölddel emiatt a beszélgetés 

is nagy nehézségekbe ütközött. De az 

ország más részeiből és külföldről is 

nagy viharokról érkezik jelentés. Zi- 

lahon a szőlőültetvényekben okozott 

Halló! Rómal szandálók nől és férfi szandalet- 
tek legnagyobb választékban legolcsóbban csak 

„EL-HI"-nál 
Hatalmas károkat okozott 

a vihar és a jég--ugy nálunk, 
mint külföldön 

tehát 51 liter minden négyzetméterre. 

lomást éppen elhagyni készülő vonat 

mozdonyát iss. 
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sok kárt a jég, az esőzés pedig a várost 

valósággal kis tóvá változtatta. A kárt 

milliókra teszik. Magyarországon, 

különösen Budapesten és a Dunántul 

az árviz okozott sok kárt, Miskolcon 

és Fejérmegyében pedig a jég és az ár- 

viznek két halottja is van. : 

Belgrádból szintén hatalmas viharo- 

kat jelentenek. Főleg a fővárosban 

és környékén, ahol 12 és félmilliárd 

liter viz zuhogott le, szakértők szerint, 

csütörtöktői 
A novat Mozcosan 
s 

A kár csak Belgrádban sok millióra 

rug. A jégeső a termés nagy részét itt 

teljesen tönkretette. 

he e 

(BUDAPEST.) Horthy Miklós kor- 

mányzó kihallgatáson fogadta Eszt- 

ország uj követét, ki bemutatta megbi- 

zólevelét. 

(BUDAPEST.) Junius hó elején len- 

gyel-magyar gazdasági tárgyalások 

kezdődnek a magyar fővárosban. 

(BUDAPEST.) A Pomáz és Szent- 

endre között elvonult itéletidő igen te- 

kintélyes anyagi károkat okozott. Fá- 

kat tépett ki, téglakeritéseket sodort el 

és jármüveket boritott árokba. Elmos- 

ta az óriási felhőszakadás a szentend- 

rei helyi érdekü vasut töltését is mint- 

egy 50 méter szélességben, ugyhogy a 

forgalmat csak társas gépkocsikon tud- 

ják lebonyolitani. 

(vARSÓ,) A lengyel sajtó óriási fel- 

háborodással tárgyalja az egyik lengyel 

kisebbség által lakott csehszlovákiai 

városka polgármesterének nyilatkoza- 

tát. A polgármester ugyanis egy kül- 

döttségnek, mely kérte, hogy hagyják 

abba a lengyel kisebbség üldözését és 

tegyék lehetővé az iskolalátogatást, azt 

felelte, hogy a legjobb módszer az 

lenne, ha az iskolát dinamittal felrob- 

bantanák. 

(JERUZSÁLEM.) A tartós esőzés 

következtében Libanon és Antilibanon 

között óriási árvizek pusztitanak. Kü- 

lönösen a Bika-sikon nagy a veszély, 

hol eddig, mintegy 5000 ember vált 

hajléktalanná. A halálos áldozatok 

rint számát megállapitani pontosan eddig 

Reuter jelenti: 
(KIEL) A Spitheadi flottaparádén 

résztvevő Ashigara japán gőzös egy 

hetes látogatásra Kielbe érkezett. Pa- 

rancsnoka, Kovayashi ellentengernagy, 

a hősök emlékére koszorut helyezett el. 

(BERLIN.) A berlini argentin követ 

tiszteletére dinert adtak a külügymi- 

nisztériumban. 

(LONDON.) A birodalmi konferen- 

cia tagjainak, a kormánynak és VI. 

György uralkodónak jelenlétében hála 

adó istentisztelet volt a szt. Pál kated- 

rálisban. 

(MARSEILLES.) A kikötő munkások 

sztrájkja egyre terjed. Bordeauxban, 

Le-Havreban és Cherbourgban is ki- 

mondották a munkabeszüntetést, mi- 

nek következtében a hajók százai 

kénytelenek vesztegelni a kikötőkben. 

még nem sikerült. 

(SZÓFIA) A királyi család örvende- 

tes esemény előtt áll. Olaszországból 

két szülész-tanár érkezett a bolgár fő- 

városba, hogy a szülésnél segédkez- 

zék. 
(POZEN.) A villámcsapás következ- 

tében felrobbant alkohol tartály okoz- 

ta tüzvész 12 millió zloty kárt oko- 

zott. Elhamvuadt az Aguavita finomitó 

gyárépületein kivül egy szomszédos 

nyomda, több ház és a városi vágóhid 

épülete is. 

(MANILA.) A huzon szigeti óriási 

tüzvész több ezer embert tett hajlék- 

.. 
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Pazar kiállitása zenés vigjáték. Fősz. mi 

Dlek Powe! és Marion Davies. p 
telt 
hat 

(SANGHAI.) Kansu, Szecsuan, Kveji. ségi 

csau és Honan tartományokban a sziá. fosl 

razság még egyre tart. Amint a kül. E 

földi segélyexpediciók vezetői közlik, m 

az éhség borzalmas méreteket öltött. ze 

Naponta ezrek pusztulnak el és a la. z 

kosság legnagyobb része fakéreggel, k 

még itt-ott található füvel és agyagos 1 

földdel táplálkozik. 
re 

(LONDON.) A világhirü Rolls Royce 9e 

autóüzem mult évi tiszta nyeresége tö 

350.000 font sterling volt. 
(BELGRÁD) A jugoszláv kereske N 

delmi mérleg ez év márciusában 50 relé: 

millió dinár aktivát mutat ki a mult sel! 

évi 50 milliós passziv szaldóval szem. belü 
ben. csak 

ee. pihe 
l 13 

ifeljes megesyezésre van 

kilátás a tardumuresi épitő. sedi 
ipori szírájkban 

(TG. MURES-M. VÁASÁRHELY.) En- ben 

nek a városnak, országos viszonylatok Diák 

ban is első helyen álló képzett, öntu nába 

datos épitőmunkás társadalma van. A sáció 

közel félezer kiváló szakmunkás, a dolg 

legnehezebb időkben is jólszervezettsé- ve E 

gével és kiváló munkateljesitményé- elet 

nek észszerü felértékelésével, - min- 

dig módot talált arra, hogy a reális vilna 

munkabérét, kollektiv szerződésekkel satá 

biztositsa. Kisebb-nagyobb harcok jel me 

lemezték ezeket a kenyérkérdéseket, a f 

melyekben minden esetben a kölcsö Ládá 

nös megértés volt a mértékadó. Most lengj 

szerződés lejárta nyomában ujabb bér 

harc robbant ki Vásárhelyen az épitő- 

szakmában, amelynek során a munki 

sok, a hivatalosan kimutatott drágaság 

arányainak megfelelő béremelést igé- 

nyeli. Az egyeztetés nem sikerült, mi 

nek következtében mindkét fél szabad 
kezet nyert a továbbiakat illetően. Igy ura 

került aztán sor a munkabeszüntetés ká 

re, amelynek eredményeként a munki 
adók tekintélyes zöme máris aláirta 1 

bérszerződéseket. A munka ezeknél 1 

lojálisan gondolkodó munkaadóknál 
máris zavartalanul folyik. 

. seee 500 

A Kedvezményes vámdij a magyaro! 

szági export szállitmányokra. A cFR v 

zérigazgatósága rendeletet adott ki, mely 
nek értelmében a sószállitmányokat, m 

lyeket az állami jövedék a désaknai 4 

aknasugatagi sóbányákból Erminályfal 
va, Biharpüspöki, Nagyszalonta, pécski 

és Zám határállomásokon Magyarorszá 

ba visz ki, a CFR vámhivatalai vámnoljá 

el. A rendelet értelmében a vasuti váll 
hivatalok az első 10 tonna sószállttmáll 
elvámolásáért 50 lejt számithatnak 
minden további 10 tonnáért pedig 10. 1e' 
Ez a kedvezményes vámkezelési dtj az0) 
ban csak legfeljebb tizezer tonna kiv! 
sószállitmány után alkalmazható. 

vVidéki turnéra megy a Táncos 
ság. Sefeddin Sefket bey és Ehrlinger J/ 

zset nagy sikerrel előadott háromfelvo 
sos operettje: a „Táncos ifjuság" rövit 

sen bemutatásra kerül Erdély nagyol 

városaiban, tehetséges ifju müvészek 
mükedvelők közremüködésével. Máj. 

29-én, szombaton Szamosujváron, 

vasárnap Désen, junius 2-án és 3-án 

rosvásárhelyen kerül szinre a nagysik 

operett. A darab főszerepeit a széphani 

Gáll Baba, a tehetséges Lőrincz Ica, a 

tünő Bereczky Magda, Becze Mária, ro0 

Lőrinc, Horvátn Ágoston alakitják 

a
 

talanná. Fél Paracale városa leégett. 

előadások iránt mindenütt nagy az éf i 

lődés. 
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Egyik vilnal dominikámu 

(BUDAPEST) Lengyelországban az 
elmult években nagyszabásu történel- 
mi müűemlék kutatás vette kezdetét. Ez 
a munkálat különösen Vilnában vett 
erős lendületet, mert tudott történel- 
mi tény, hogy a nagy Napoleon csá- 
szárnak egyik kedvenc tartózkodási 
helye volt ez a város. A császár ismé- 

telten hosszabb ideig tartózkodott a 
hatvannál több történelmi nevezetes- 
ségü templommal is büszkélkedő vá- 
rosban. 
Ezeknek a történelem kutatási 
munkálatoknak nemrégiben szen- 
zációs eredménye lett. Többek kö- 
zött ugyanis a vilnai dominikánus 
kolostor alatt az egyetem megfe- 
lelő tudományos felkészültséggel 
rendelkező egyetemi hallgatói vé- 
gezték itt az ásatásokat, akik nagy 
tömegü halottat találtak, tökélete- 

sen mumifikálódva. 
Napoleon katonái teljesen ép felsze- 

reléssel, ruhában, élethü arckifejezés- 
sel feküdtek az egyik teremben, körül- 
belül 500-an és olyanok voltak, mintha 
csak néhány órája feküdtek volna le 
pihenni. 
130 év nyomtalanul repült el felet- 

pedig együtt nyugszanak az akkori 
nagy kolerajárvány áldozataival. 
A magyar egyetemi hallgatók nevé- 

ben Néray Miklós, a Magyar Nemzeti 
Diákszövetség h. vezértitkára járt Vil- 
nában, hogy megtekintse a világszen- 
ációt jelentő, élő halottakat. Érdekes 
dolgokat mondott el azután visszatér- 
ve Budapestre, a vilnai katakombák 
leleteiről. 

- Háromféle felfedezéssel járt a 
vilnai dominikánus kolostor alatt folyó 
ásatási munka. Először is 
megtalálták a Vilna környéki régi 
főnemesség temetkezési helyét. 

Ládákban fekszenek az elhunyt régi 
lengyel urak, a szellős pincében. Nin- 
csenek elzárva a levegőtől. A pince ál- 
andó hőmérséklete 12 Celcius fok té- 
en-nyáron Padozata valami különle- 
ges összetételü homokos anyag, amely 
mindent szárazon tarct. Talán ennek kö- 
szönhető, hogy 
a nyitott koporsókban levő lengyel 
urak valóságos tökéletes mumiák 
ká változtak. Élőnek hat az arcuk, 

4 kezük, de még a ruhájuknak sem 
örtént semmi különösebb baja. Husuk 
ücsit rájuk száradt, de vonásaik töké- 
etesek. 
- Találtak egy teremben mintegy 
500 Napoleon seregéből származ- 
ható katonát, ugyancsak ilyen mu- 
mifikálódott állapotban. 

Pedig ezeknél az is érdekes, hogy össze 
annak zsufolódva az akkori nagy ko- 
erajárvány áldozataival. 

Nem kevésbé érdekes a harma- 
dik leletcsoport. Ezek vastagfalu 
cellák, amelyekben élve befalaz- 
tatták magukat a világi élettől 

... 

Védjük 
és 

ápoliuk 
ruháinkat! Müvészi 
kivitelben készit 
ruhafestést, vegy- 
tisztitást 

CZINK 
festőgyár 

-
 

Napotcom 300 katonájai - Vastasialu 
amelyekben a világi elettői me 

„Jóestéle 

Félezer ,élő halott 
cellákra is bukkantak az ásatásoknál, 

fundorodott cévének més életükben 

s Kolostor alatt 

belalaztatták magukat 
megundorodott urak és szerzetesek. 

Egy-egy ilyen háromszor négy méte- 
res cellának se ajtaja, se ablaka. Ebbe 
befalazva éltek magánosan és szótla- 
nul a lakók, 

csak a cella tetőzetén volt két mé- 
ter magasságban félméteres nyilás, 
amelyen keresztül az élelmei ad- 
ták be és a levegő átcserélődött. 
Ha meghalt a cella lakója, egy- 
szerüen befalazták a tető nyilását 

acéldrukban, 
szörülésben, orvosi m 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az adóhiva- 
talok, hir szerint, felsőbb hatóságaik- 
tól szigoru utasitást kaptak a kisajá- 
titott házhelyek és földek uij tulajdo- 
nosaira nézve. Számosan vannak or- 
szágszerte olyanok, akik még ma sem 
ftizették ki a kisajátitás utján szerzett 
birtokaik vételárát és adóját. Egyesek 
pedig az esedékes törlesztési részletek- 
kel maradtak adósok. 

Az adóhivatalok éppen ezért felsőbb 
hatóságaiktól 

arra vonatkozólag kaptak szigoru 
utasitást, hogy ezeket az elmaradt 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

és a cella lakójának lakása lett a 
temetője. 

Azt mondani sem kell, hogy 
az érdekesebbnél-érdekesebb, mü- 
emlékek, kincsek, történelmi érté- 
kek és leletek egész özöne került 

itt elő 
és a ritkaérdekességü történelmi fel- 
fedezésnek eredményeit és anyagát a 
legkiválóbb lengyel történettudósok, 
régészek és más szakemberek most 
dolgozzák fel. 

................. 

Kun Mátyás Fia R. T. 
Clul, Calea Marecha! Foch No. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára, - Speciálisták vagyunk: 
ldíszerészetben, borofva-ko- 

üszerek favitásában. 

a leggyorsabban hajtsák be, még f. 
évi junius 1-e előtt. 

A vételár, adó és törlesztési részle- 
tek fizetésére ezek után többé semmi- 
féle cimen és alakban nem adnak ha- 
ladékot. 

Junius elseje után az adóhivata- 
lok a kötelezettségeiket nem telje- 
sitő feleknél megkezdik a kisajá- 
titás utján kapott házhelyeikre és 

földekre nézve a bekebelezést, 

egyidejüleg pedig értesitik az illetekes 
agrárhivatalokat, hogy vegyék fel el a 

összegeket minden lehetőséggel és 
ssessesos 

nemfizetőktől a kisajátitott földeket. 

Óvni akarja az 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Rapid au- 
tóbusz-szindikátus a napokban azzal a 
kéréssel fordult a város időközi bi- 
zottságához, hogy . 

járuljon hozzá az autóbuszjáratok 
esti közlekedési határidejének fél- 
órával való meghosszabbitásához. 

Az autóbuszosok beadványukban arra 
hivatkoztak, hogy este tiz óra után - 
amikor az autóbuszjáratok leállanak - 
olyan nagy még a forgalom, különösen 
a nyári időszakban, hogy 
szükségesnek mutatkozik a közön- 
ség kényelmének biztositására a 
közlekedési határidő meghosszab- 

bitása 

Az időközi bizottság legutóbbi ülésén 
foglalkozott az autóbusz-szindikátus 
kérésével és hosszas vita után azt nem 
tartotta elfogadhatónak. A tanács az- 
zal indokolta meg döntését, hogy 
nem lehet a lakosság éjszakai nyu- 
galmát az autóbuszok zajával meg- 

zavarni. 

Nuugodtan lehet aludni! 

időközi bizott- 
ság a lakosság éjszakai 

nyugalmát 
és nem engedélyezi az autobuszok közlekedésé- 

nek esti meghosszabbitását 

A közönség nem teljesen osztja a ta- 
nács döntését, mert az autóbuszjáratok 
határidejének meghosszabbitására fel- 
tétlenül szükség van. Különösen a nyá- 
ri hónapokban, amikor a késő éjszakai 
órákban is nagy forgalom van az uc- 
cákon és ez a tény szükségessé is tenné 
az autóbuszjáratok közlekedését is. 
Az időközi tanács azt sem mérlegel- 

te kellőképpen, hogy 

nyáron a nappalok hosszabbak és 
igy természetszerüleg a lakosság 
később tér nyugovóra, mint a téli 

hónapokban. 

Tehát nem eléggé indokolt a tanács- 
nak az az álláspontja, hogy óvni kell a 
lakosság éjszakai nyugalmát. Vagy ta- 
lán a bölcs magisztrátus ugy gondolja, 
hogy a kincses város szolid polgársága 
estéli 10 órakor kivétel nélkül mind le- 
fekszik? Ugy látszik, a mozikról, ven- 
déglőkről, szinházakról valahogyan 
megfeledkezett... 

trónköv 
(PÁRIS.) A lapok jelentése szerint 

most 
kinos esemény foglalkoztatja a 
trónjától megfosztott spanyol kirá- 

lyi házat. 
Mint tudvalevő, XIII. Alfonz spanyol 

exkirály legidősebbik fia, aki Cava- 
donga grófja nevet viseli, Dél-Ameri- 

Alfonz spanyol exkirály megtagadta 
etelő fiát 
kában meg akar nősülni és feleségül 
akar venni egy spanyol származásu, de 
egyszerü polgári családból származó 
és emellett nem is katólikus vallásu 
nőt. A gróf, aki a lapoknak is nyilat- 
kozott idevonatkozó terveiről egyben 
a sajtó utján nagy feltünést keltő köz- 
leményt jelentetett meg. 

3. OLDAL 

Ebben közli, hogy 
a maga részéről feltétlenül igényt 

tart a spanyol trónra. 
A közlemény megjelenéséről 

Alfonz is értesült és környezetéből ere- 
dő hirek szerint 

az exkirály mélyen elitéli fia lé- 

XIII. 

pését, mert most a spanyol béke 
ujjáteremtésén kell elsősorban az 
erőket összefogni és nincs itt az 

ideje a trónköveteléseknek. 
De emellett Alfonz király nem járul 
hozzá fia második házasságához sem, 
amely ellenkezik a kat. egyház előirá- 
saival és 
éppen ezért megszakitja vele a 

kapcsolatokat. 
Kijelentette, Az exkirály állitólag 

hogy hajlandó azonban elismerni fia 
későbbi időre szóló trónigényeit, de 
csak akkor, ha lemond kalandos há- 

zassági terveiről. Elveszik a kisajátitás utján szerzett 
ingatlanokat, ha sürgősen nem fizetik 

ki a vételárat és az adót 

Cavadonga gróf a dolgokról tudomást 
szerezve, a hiradásra azzal válaszolt, 

hogy 
ő már határozott és trónja külön- 
ben sem apja akaratától, hanem 

Franco tábornoktól függ. 
Ha ugyan Franco egyáltalán akarja 

őt - és ha biztositani is tudja neki az 
elvesztett trónt. 

Malacháboruság" morasz- 
taló itélettel 

sile Dumbravica községi gazda két ma- 
laca néhány évvel ezelőtt betévedt 
Cotutiu Gavrila legelőjére. Ebből a 
két gazda között heves szóváltás kelet- 
kezett, ami tettlegességgé fajultt A 
küzdelem helyszinén Cotutiu Vasile 
maradt győztesként, ellenfelét pedig 
kórházba szállitották sulyos sérülések- 
kel. A törvényszék a „malacháboruság" 
főszereplőjét 15 napi elzárásra és 3000 
lej pénzbüntetésre itélte. A tábla dr. 
Saragea védőbeszéde után a vádlott 
büntetését 500 lej pénzbüntetésre mér- 
sékelte. 
ees 

lugos mellett! vakmerő 
rablás tettesit keresiik 

városunkban 

lás játszódott le vasárnapra virradólag 
a Lugos határában fekvő erdőben. - 
Ugyanis Damian Elena fővárosban lakó 
asszonyt ájultan találták a csendőrök 
az erdőben. Miután kissé magához tért, 
az asszony elmondotta, hogy vadházas- 
társa, Jancu Jancu egyén azt az aján- 
latot tette, hogy jöjjenek Erdélybe és 
itt telepedjenek le valamelyik város- 
ban, hogy vendéglőt nyissanak. Felül- 
tek egy Frank Rudolf nevü bucurestii 
autótaxi-tulajdonos gépkocsijába és 
amikor Lugos mellett haladtak, a sof- 
főr behajtott az erdőbe, minden tilta- 
kozása ellenére s miközben a vadhá- 
zastársa valamilyen ismeretlen szerrel 
elaltatta, kidobták az autóból és állitó- 
lag 50 ezer lejt raboltak el tőle. A 
csendőrség az asszonyt beszállitotta 
Lugosra, ahol azután megtette a bün- 
vádi feljelentést és a hatóságok a vak- 
merő rablók kézrekeritésére széleskörü 
nyomozást inditottak. A tettesek kézre- 
keritésére országos körözést adtak ki és 
a kolozsvári rendőrséget is felhivták a 
nyomozás bevezetésére. 

- A RAPID AUTÓBUSZ-SZINDI- 
KÁTUS KÖZLEMÉNYE. Minthogy uj 
taxatornő-kiképző tanfolyam kezdődik 
az autóbuszainkon teljesitendő szolgá- 
latra nézve, a tanfolyamon résztvenni 
akarókat felkérjük, hogy jelentkezze- 
nek Szindikátusunknál. Cal. Regele 
Carol II. 119. szám. Cluj, 1937. május 
24-én. Rapid Autóbusz tulajdonosok 
Szindikátusa Clulj. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Cotutiu Va- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Vakmerő rab 

.
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éjfélkor Londonban leszek. Méltóztas- 

a. OLDA 

Frakkos 

banditák 
irta: PONSON du TERRAIL 
a 

44. 

Későre járt, mikor Raoul de Saunié- 

res visszament a hoteljépe. A portás 

a szobája kulcsával együtt két levelet 

nyujtott át, amelyek a délutáni postá- 

val érkeztek. Egyiken felismerte anyja 

irását, a másik boriték ismeretlen irá- 

su volt. Miután anyja levelét elolvasta, 

felszakitotta a másodikat. Csak nehány 

rövid sor volt, aláirás nélkül: 

„Ha Sauniéres báró urat 

legujabb barátainak és morvani va- 

dásztársainak a közelebbi sorsa, ugy 

fogadja szivesen holnap reggeli nyolc 

órakor bekopogtató látogatóját." 
Egyéb semmi. Racul bosszusan dobta 

félre a levelet, amelyet ostoba tréfá- 

nak minősitettt Nem is vesztegetett 

több gondolatot reá. Még akkor sem 

ötlött eszépe a levél, mikor másnap 

reggel nyolc órakor csakugyan kopog- 

tattak az ajtaján és belépett, Joseph. 

- Mi ujság, Joseph? . . . hogy van a 

gazdája? 
- Nem tudom, báró ur. Mikor a 

szolgálatból kiléptem, nagyon jól érezte 

magát. 
- Hogyan? . már nincs Vulpin 

ur szolgálatában? Mióta? 

- Három nap óta. 
- Talán bizony hozzám akar beállni? 

- Nem, kérem alázatosan. Hanem ... 

azt a tegnap esti levelet én irtam a bá- 

ró urnak. Ne méltóztassék csodálkozni. 

És ne tessék bennem most mást látni, 

mint egy fontos titoknak a közvetitő- 

jét. Ez a titok közelről érinti a méltó- 

ságos ur barátait. Főleg Guérigny kis- 

asszony vőlegényét. .. 

Raoul felhökkent. Furcsal . . . hogy 

ez a Joseph ilyen kitünően van min- 

denről informálva. Ugyan kitől? 

Joseph ezalatt zavartalanul 

tatta: 
Z Blanche kisasszony vőlegényétől 

el akarják rabolni a nevét és a vagyo- 

nát. És ezt egyedül én tudom megaka- 

dályozni, azzal, ha elmondom, amit 

tudok. 
- Nem, kérem alázattal. A szin- 

szinta igazságot mondom - és Joseph 

a fali órára nézett. - Most nyolc óra 

mult tiz perccel. Félkilenckor az ex- 

presszel Calaisba utazom s még ma, 

érdekli 

foly- 

sék meghallgatni az ajánlatomat. Jo- 

seph a belső zsebéből előhuzott egy le- 

pecsételt, vaskos szürke boritékot. 

- A titok itt benn fekszik. Ennek az 

alapján letartóztathatja a két szélhá- 

most, akik Raymond urat meg akar- 

ják rabolni. Ezt a levelet azonban 

csak két feltétellel adhatom át. 

- Beszéljen - biztatta az 
meglepettebb Raoul. 

Élőször is a báró urnak meg kell 

igérnie, hogy csak egy órával a távo- 

zásom után bontja fel. Továbbá kezes- 

kednie arról, hogy Raymond ur a meg 

adott poste restante cimre Londonba 

utánam küld egy százezer frankos 

csekket. 
- Mondom, hogy megbolondult! - 

pattant fel Raoul. 
- Bocsánat! Raymond ur az én le- 

leplezésem árán milliókhoz fog jutni. 
- Hát jól... ha mindaz. amit 

mondott, igaznak bizonyul, becsület- 

szavammal kezeskedem, hogy a száz- 
ezer frankot kézhez fogja kapni. 
Joseph a levelet az asztalra tette, 

alázatosan meghajolt és távozott. Most 
már Raoul néze egyre a fali órát. 
Végre is egy gentleman állja a szavát. 
De azok az óramutatók pokoli lassan 

másztak... 

egyre 

XXVII. 
Josephnak megvolt a maga jó oka 

cinkostársainak az elárulására. Mikor 
ugyanis nagyszerü terve a felrobban- 
tott hiddal nem sikerült és Olivier és 
Raymond épkézláb tértek vissza Vul- 
pin vadászkastélyába, a ravasz Jo- 
seph megszeppent. Az első alkalmas 
percben leszaladt Cerizay faluba cin- 
kosaihoz, akiknek nagy bámulatára 
hült helyüket találta. 

kaucsuksarkot. El fogja mondani a 

számos előnyét. Meggyözi önt,. hogy 

és öszinte telvilágositást kap, hogy ö miért visel FPALMA 

azok táborába. akik PALMA kaucsuksarkot viselnek. 

Csak a PAL MA védijegy ijelent PALMA minöséget. 

óestet 

PALMA kaucsuksarok 

még ma be kell állnia 

g Spor i- 
szerdán a tövárosban döl 

A nemzeti A ligában 

szerdán rendkivül érdekes, a bajnokság 

sorsát és a kiesés sorsát egyformán el- 

döntő mérkőzés kerül lebonyolitásra. - 

A Venus és Unirea Tricolor csapatai ját- 

szák le utolsó bajnoki mérkőzésüket. Ha 

a Venus győz, ugy a bajnokságot már 

megnyerte és az Unirea Tricolor sorsa is 

Z a kiesés - befejezett dolog lesz. Az 

Unirea Tricolor győzelme esetén a Rapid 

(BUCURESTI.) 

s a kicsés kérdése 

lesz bajnok, ha utolsó mérkőzését meg- 

nyeri és az Unirea Tricolor az utolsó 

Az U javára irják az 

(BUCURESTI.) Vasárnap az Unirea 

Tricolor - mint ismeretes - 8:0-ra ver- 

te az Universitatea csapatát. Ennek a ké- 

tes értékü győzelemnek azonban - az 

előjelek szerint - nem sokáig fog őrül- 

ni a fővárosi csapat, mert a mérkőzés le- 
játszásakor a déli liga felfüggesztése alatt 

állott tizezer lejes tartozása miatt, mely 

- 
A CMSC felhivása tasjaihoz 
Az uszószakosztály leigazolás alatt álló 

tagjait felhivjuk, hogy legkésőbb kedden, 

május 25-én este hozzanak fel az egyesü- 

let irodájába négy darab fényképet, va- 

lamint a leigazolás és szabadjegy költsé- 

geinek fedezésére száz lejt. A már leiga- 

zolt tagok egy fényképet és legalább 50 

lejt. - Az atlétikai szakosztály részt fog 

venni a május 29-30-án a Károly park- 

ban rendezendő kerületi atlétikai verse- 

nyeken. Akiknek leigazolása még nincs 

rendben, legkésőbb szerda estig hozzanak 

be az egyesület irodájába négy darab 
fényképet és 50 lejt. - Szombaton május 

29-én este birkozóbajnoki verseny a Tö- 
rekvés csapatával. Előzőleg bemutató 

mérkőzések a CMSC tagjainak részvéte- 
lével. A gyakorló estéken mindenki pon- 

tosan köteles megjelenni a válogatás és 
párositás céljából. A vezetőség. 

. 

(MILANÓ) A város válogatott rugby- 

csapata 18:6 (8:6) arányban győzött a 

bucurestii PTT csapata ellen. 

(POLYSÁG) A Ferenecváros vasár- 

nap 13:1 (9:1) arányban győzött a helyi 

csapat ellen. 

(ALGER.) Az UTE vizipólócsapata Al- 

ger válogatottját 10:0, Északafrika válo- 

gatottját pedig 15:0-ra verte. 

(ATHÉN) A lengyel-görög-cseh atléti- 

kai viadal jobb eredményei a követke- 

zők: 110 m-es gátfutás 1. Mandikas gö- 

rög 15 mp, magasugrás 1. Galanda cseh 

190 cm, távolugrás 1. Hanke lengyel 711 

cm, 800 m. Kacharszky lengyel 1 p 57.4 

mp., gerelydobás 1. Lokujszky lengyel 

63.90 m, 4x100 m. 1. Görögország 43 mp. 

Magyarocszág főiskolai tornászbajnok- 

ságát Kecskeméti TFSC nyerte. 

(DICIOSANMARTIN - DICSŐSZENT- 

MÁRTON.) SG Sibiu-Patria 1:0 (0:0) C- 

liga. 
(MEDIAS-MEDGYES.) 

via 3:2 (1:2) C-liga. 

(LUGOJ-LUGOS.) Muncitorii 
Muncitorii 2:1 (2:0) C-liga. 

(SZOMBATHELY.) A vasárnapi Nem- 

zeti Haladás bajnoki mérkőzés után a kö- 

zönség kővel dobálta meg a birót, a 

Nemzeti autóját pedig a tömegek össze- 

törték és felboritották. A botránynak a 

rendőrség erélyes beavatkozással vetett 

végett. 
(EGER.) A vasárnapi uszóversenyen 

Csik Ferenc, a 100 m-es gyorsuszásban 

komoly ellenfél nélkül 1 p 00.4 mp-cel 

győzött. A BEAC vizipólócsapata 2:2 

Sparta-Braso- 

Resita- 

- é 

megnyert mérközést? 

(BUCURESTI.) Az Aurora férfi asztall 

el a labdarutóbajnokság 

belyre szoritaná a Crisanat és ez esetben 

a vasárnapi utolsó fordulón dőlne el az 

a kérdés, hogy a Crisana, Unirea Tricolor, 

Chinezul és a Gloria közül melyik fog 

kiesni. 

A szerdai mérkőzés iránt óriási érdek- 

lődés nyilvánul meg az egész országban, 

annál is inkább, mert ugy a Venus, mint 

az Unirea Tricolor játékosait nagy pénz- 

dijakkal doppingolják. A mérkőzés egyéb- 

ként az Unirea Tricolor pályán lesz 

Unirea Tricolor által 

összeget csak a mérkőzés után fizette ki. 

Ennek ellenére a liga arra kérte a
 nem- 

zeti bajnokság intéző-bizottságát, hogy a 

mérkőzést ne igazolja az Unirea Tric
olor 

javára. Nem lehetetlen tehát, hogy a 

mnérkőzést az U javára fogják irni, dön- 

tés szerdán lesz ebben az érdekes ügy- 

ben. 

teniszcsapata 8:1-re verte a Brasovia 

csapatát. A hölgycsapatok Davis Cup- 

fendszerüű mérkőzésén is az Aurora győ- 

zott 4:1-re. 

(CERNAUTI.) Városi válogatott- 

Amal Tel-Aviv 8:5 (6:2). Nemzetközi 

mérkőzés. 
(BUDAPEST.) A BEAC nemzetközi 

teniszversenyén a vegyespárost a Paksy- 

née-Dallos kettős nyerte 2:6, 6:4, 6:2 

arányban a Schréderné-Pető párral 

szemben. 
A férfi párosban a Pető-Romhányi 

pár szerezte meg a győzelmet öt szettes 

küzdelem után a Pétery-Dallos kettős- 

sel szemben. 
Ugyancsak a BEAC rendezésében teg- 

nap megkezdődtek a magyar nemzeti te- 

niszbajnokságok küzdelmei is. 

A budapesti MAC Hősök tőrversenyét 

hármas holtversen után Bay nyerte 

meg 6 győz. 2. Maszlay 6 győz. 3. Gerey 

6 győz. 
Ma délután Ujpest-Szeged bajnoki 

mérkőzés lesz Ujpesten. 
Csütörtökön - Urnapján - a magyar 

bajnokságban a következő mérkőzéseket 

játszák le: Elektromos-Hungárai, Budai 

11-Budafok, Szeged-Kispest, Bocskay- 

III. ker. 
(CAMPIA-TURZII-ARANYOSGYEÉRES). 

CIAC-Industria Sarmei 3:3 (2.2) barát- 

ságos, szép játék, jó biró Bratinca. A 

CIAC góljait Palocsay, Szaniszló III. és 

Csiky lőtték. 
„Langenus furcsán biráskodott" - irják 

a budapesti lapok a magyar-osztrák mér- 
kőzés játékvezetőjéről. A szakkörök meg- 
állapitása szerint Langenus erősen nyom- 
ta a magyar csapatot, melyet a 3:2-ös 

győzelemtől a biró fosztott meg. 
, 

Teke-sport 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Mérkőzésered- 

mények, Gloria-UAC 202-185 (4 me- 
net, 11 ját.), F-TC-Meteor 96-93 (3 me- 
net, 11 ját.). A mérkőzés technikai okok 
miatt félbeszakadt. 
Stop 12-Echo mérkőzés lesz pénteken 

este 9 órakor a Szabó pályán. 
Iris-Mimoza 133-122 (10 ját.), Turul- 

Firtos 126-94 (8 ját.). Az Iris kapitánya, 
Constantin Iluliu 28 éves korában várat- 
lanul elhunyt. Temetése szombaton volt 
óriási részvét mellett, melyen a szövet- 
séget a Fodor elnök vezetésével felvonu- 
ló Ceramica csapata képviselte. Az Iris 
5 tagu kiküldöttje Bugnariu alelnök ve- 

eel arányban döntetlenül játszott a 
MESE együttesével. 

zetésével koszorut helyezett a szerencsét- 

bás Béláné, a rendkivüli müveltségi 
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csatát vesztettek a tarisok 
a várossai szemben 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A város ld. 

e
 

közi bizottsága az elmu
lt évben uj tai 

szabályrendeletet 
alkotott a bérautók 

rendjének szabályozására. A bér
autó- 

sok több pontban kifogásolták a sza 

bályrendeletet és megfelebb
ezték a se. 

relmes rendelkezéseket
 a közigazgatási 

birósághoz. A felebbezést mo
st tárgyal. 

ta végső fokon a legfelsőbb 
közigazga. ( 

t(ási biróság és azt elutasitotta. Igy ann 

taxi-szabályrendelet jogerőssé vált. jatá 

ege 
nye 

Agyonnyomta a rózuhan má: 

számi véd 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nagyoski. 
lői községi csendőrség halálos szeren. 

ö 

csétlenségről tett jelentést a hely g 

ügyészségnek. Petritiu Pavel ottani 

lakos az istállóban dolgozott, amikor
 a 

egy falra akasztott szán rázuhant m 

és szinte agyonnyomta. 

A szerencsétlen gazdálkodó koponya- 

alapi törést és több belső sérülést szen- Ezel 

vedett, minek következtében percek váni 

alatt belehalt sérüléseipe. Az ügyész gyül 
ség, miután véletlen szerencsétlenség nélk 

ről van szó, megadta a 
temetési enge. hez. 

délyt. 

Miterjeszük az autóbusz 
járatot a Donát-uton a 

bál 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A Donátut zó 

háztulajdonosok több izben kérték a iet, 

városi tanácsot, hogy az autóbuszjára- eml 

tot a Donát-ut végéig terjessze ki. A 

kérést éveken át nem lehetett teljesi 

teni, mert a városnak ez az utszaka
sza Ér 

nagyon elhanyagolt állapotban volt Apá 

ugy, hogy azon lehetetlenné vált az 

autóbuszközlekedés. Most azonban a koro 

Donáth-utat kijavitották és az időközi bav 

bizottság igy érvényt szerezhet a la 

kosság óhajának. 
Es 

ose .. náa 

Rádló ; 
" „ 

va 

SZERDA, május 26. 

Bucuresti. 5.50: Torna, vidám zene, le P 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hí vánj 

lek. 13: Hirek. 13,30: Vidám hangleme- mue 

zek. 14,30: Hangversenylemezek. 
18: Balett fele; 

iemezek. 19,20: Rádiózenekar. 20,40: A M feles 

hica-Balascha templom énekkara romá! 
küld 

karmüveket ad elő. 

zene. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások 

13,05: A szegedi ipari vásár megnyitási 

18,45: Hirek. 14: Szalonzene. i5,40: Hi 

rek. 16. Árak. 17,15: Diákfélóra. 1744 

Hirek. 18: Cigányzene. 19: Előadás. Hani 

lemezek. 20: Közvetités a Vigadóból. 21 

Hercegkisasszony, operett. 22,50: Hirek 

23,10: Cigányzene. 23,40: Hirek, francia é 

olasz nyelven. 23,50: Operaház zenekata 

1,05: Hirek. . 

Budapest II. 19,05: Cigányzene. 19,30 

Olasz nyelvoktatás. 20: Orgonamüvek 

21: Katonazene. 

Bécs. 8.10 Könnyü lemezek. 13: Han 
verseny. 15: Lemezek. 17: Klasszikus 1e 
mezek 18,80: Szoprán és bariton daló 
20,35: Hangverseny. 23: Zenekar. 24: Ki 

tonazene. 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 20: Lemezet 
21,10: Rádiózenekar. 23,30: Könnyü 
tánczene. 

Varsó, 7,30: Lemezek. 18,03: Könni 
zene. 16,15: Népdallemezek. 17,80: Könn 

zene. 18,15: Ének és hegedüszóló. 19.2 

Könnyü lemezek. 20,20: Zongoraversen) 

20,55: Operettlemezek. 22: Chopin-est 

22,45: Rádiózenekar. 

100 es00" 

- MEGHALT DR. BARABÁS B' 
LÁNÉ. Aradról jelentik: Az egész 
délyi társadalom őszinte részvéttel 07 

22,45: Vendéglői tán akk 

za v 

tozott abban a megrenditő gyászi 1 
ben, amely néhai dr. Barabás a 

volt magyar függetlenségi, később 0 
dig román képviselő, az osztrák-mi 
gyar delegáció egykori hires elnöke " 
vegyének halálát jelentette. Dr. Bal! 

biró uriasszony, férje halála után zyé 
mekkori szükebb pátriájába, Bácsk) 
költözött és onnan érkezett most 3 
lálhire. A kiváló magyar nagyass20 

len sportember sirjára. 

tetemét Mileticsen helyezték ő 
nyugalomra. 
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(CLUJ-KOLOZSVÁR) Most, amikor 
annyi szó esik a helységnevek haszná- 
latának ilyen vagy olyan formájából, 
nyelvvizsgáról, mozi-feliratokról, a ro- 
mánositás kérdéséről, nemzeti munka- 
védelemről és más eféle kérdésekről, 

nem érdektelen nyilvánosság elé 
vinni azt a levelet, amelyet egy 
öreg, nagytekintélyü most már nyu 
galomba vonult kolozsvári nagyke- 
reskedő, M. J. irt lapunkhoz, s 
amelyben a sajátmaga életéből 
mond el érdekes dolgokat a mult- 

ra vonatkozólag. 

Ezek a beszédes adatok, szinte megki- 
vánják azt, hogy a nyilvánosság elé vi- 
gyük őket, mert minden kommentár 
nélkül is szólani tudnak a közvélemény 
hez. 

Megszólal a mult... 

= A sokféle rendelet, amely a cé- 
gek, uccanevek, nyelvvizsgák, mozi-fel- 
iratok és hirdetések, valamint az al- 
kalmazottak tartásának nemzetiségi sza 
bályozása és sok egyéb csupán a román 
szó kidomboritását követeli, arra kész- 
tet, hogy a régi világból egyet-mást 
emlékezetemből elmondjak. 

Brassóban 

Én Kézdivásárhelyen születtem. 
Apám singes kereskedő (mai kifejezés- 
sel divatárus) volt és 1873-ban 11 éves 
koromban Brassóba a szász gimnázium 
ba vitt németül tanulni. 

Egy szász Johann Hubes nevü ta- 
nárnál laktam másik két három- 
széki fiuval. Ugy a tanár, mint fe- 
lesége és három gyermeke egy szót 
sem tudtak magyarul és egész 
„Kronstadt" (Brassó) német jellegü 
volt. A cselédség viszont csiki és 

háromszéki székelyek. 

Párhónapi iskolázás után kolera-jár- 
vány ütött ki és nagyanyám Tóth Sá- 
muel postamester (volt 48-as brassói 
felegvár-parancsnok a muszkák ellen) 
felesége, szüleim tudta nélkül utánam 
küldötte kóberos szekerüket - mert 

za vitetett. 

Nagyszebenben 

1874-75-ben Nagyszebenben jártam 
iskolába a magyar állami gimnázium- 
ba. Egy kataszteri kisebb hivatalnok- 
nál, Martin Fronius-nál voltam elhe- 
lyezve. A férj, feleség, valamint két 
nagy leányuk, egy szót sem tudtak ma- 
gyarul és ha jól emlékszem a hivatal- 
ban is mindent németül vezettek. A 
város „Hermannstadt" (Nagyszeben) 
volt minden ucca-tábla csak német felé 
iratot viselt, Heltauergassen, Fleischer 
gasse, Elisabetgasse, Saaggasse, stb. a 
terek Kleine Erde, Grosser Platz. A ma 
gisztrátus német, sőt a kis lutri huzá- 
Salnál még a kihuzott számokat is né- 
metül kiáltották ki. 

Ismét Brassóban 

u876-ban visszakerültem Brassóba 
i eodor C. Mantsu füszer és gyapot- 

agykereskedőhöz. Valamennyi cég 
a német, Julius Müller, J. L. et Az 

esshaimer, Gebrüder Porr, stb. Csak 
v magyar cégre emlékszem, Lázár és 
kerzőt és Bolonyában Beke Antal. Üz- 
enkkel szemben az „Erste Siebenbur 

ehe Bank zu Kronstadt" állott. 

A magistratus német, a rendőrség 
hémet, ugy tudom, hogy csak a 
iskapitány volt magyar ember, de 

a hivatalokban minden németül 
ment. 

A hirdetések neve „Kundmachung." A 
g egyenlő arányban szász, ma- 
em es román. A szászok nagy része 
ám: gagy alig tudott magyarul, a ro- 

lakók g zöme, de kivált a bolgárszegi 
csak románul beszéltek, nem tud- 

egten magyarul, sem németül, de jól 
vértek egymás mellett, nemzeti ösz- 

ahások soha nem vol- 

akkor kocsi még nem létezett - és ha- 

Falk Viktor: 

Amikor a történelem valóban 
tanitómester lehetne... 

tak. Mindenki végezte a maga dolgát 
és megelégedetten élt. 

Segesváron 

1880 elején Schássburg-Segesváron 
Erdély egyik legnagyobb cégénél, Jo- 
sef B. Teusch füszer, divatáru, rövid- 
áru és bor nagykereskedőhöz kerültem 
irodistai minőségben. 
A lakósság legnagyobb része szász, 
kevés magyar és a kültelkeken 
román. Uccateliratok csak németül 
az összes kereskedő-cégek német 

feliratuak. 
A kávéház „Kaffehaus", a vendéglő 
„Wirthaus", a szálloda „Hotel Stern". 
Valóságos német világ Magyaror- 
szágon és soha senki sem törődött 
vele. Mindenütt békesség honolt. 

Besztercén 

1882. októberében az akkor megnyilt 
id. Misselbacher gyarmatáru céghez 
mentem és 20 éves koromban a cég 
utazója lettem. Hetekig kocsival utaz- 
tam be a vidéket. A szász városokban, 
mint Bistritz-Besztercén az uccafelira- 
tok németek, az üzleti cégek Carl Leb- 
küchner, Gebrüder Fleischer, J. Ke- 
resztes, Albert, Schmiedt, W. Haimann 
kizárólag mind németek. Csak egy ma- 
gyar cég létezett, Daday Árpád. 
Lechnitz-Szászlekence, Tekendorf-Te 

ke, Szászrégen, Mediasch mind néme- 
tek, sőt 

a magyar Erzsébetvárosban is volt 
szász tulajdonban levő üzlet, né- 
met cégfelirattal. A polgármesterek 

mindenütt szászok. 
Vajjon van ma ilyen Erdélyben? 

Balázsfalván 

Balázsialva, mint Blaj szerepelt a ro- 

tam Mühlbach-Szászsebesen, 
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mánok szemében, a papok által fentar- 
tott szövetkezetek „Consum" feliratot 
viselte. 

Ugy emlékszem, hogy a gimnázium 
táblája is román volt. 

Később mint a Kauntz József gyar- 
matáru-ügynökség utazója megfordul- 

Broos- 
Szászvároson és Szelistyén is. Szászse- 
bes egészen szász volt, cégek, uccane- 
vek, városi hivatalok mind német, 

Szászvároson még román feliratu 
cég is szerepelt. Joan J. Vulcu. Sze- 

llistyén a mai szenátor ur apjának 
a cége, mint Jonel Comsa si fiul 
állott. Jó lenne őt megkérdezni, 
hogy igaz-e és ha ugy volt magyar 
világban, miért mondják, hogy ak- 
kor nem ismerték a demokráciát. 

Bánságban l 

Pár hónapon át Temesvárról is be-1 
utaztam azt a vidéket le Orsova, Ver- 
necz, Buziás, Resica, Oravicáig és fel 
Szegedig. 
Versecen cyrill-betüs cégek létez- 
tek, aki nem birta a szerb nyelvet, 
nem is tudott egyes kereskedőkkel 
érintkezni. Velem történt meg, 
hogy bementem egy üzletbe néme 
tül akartam ajánlatot tenni, de az 
illető intett, hogy nem érti, magya 
rul egyáltalán nem beszélt és ott 

kellett hagyjam. 

Pancsova, Nagykikinda is olyan el- 
szerbesitett városok voltak. Zsombolya 
mint Hatzfeld teljesen sváb volt, sokan 
még magyarul nem is tudtak. És a ma- 
gyar állam mindezt megengedte. 

Beszédes példák ezek. Példák, ame- 
lyekből okulni lehetne... 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A közigazga- 
tási törvény értelmében a községi eiől- 
járóságok minden negyedévben kötele- 
sek beterjeszteni a megyei prefektu- 
rára sérelmeiket, illetve a falu helyze- 
téről szóló fontosabb tájékoztatásait. 
Folyó hó 24-én a kötelező idézésre 
180-200 községi előljáró jelent meg a 
vármegyei prefektus előtt, előadták pa- 
naszaikat, amelyeknek főbb pontjai a 
következők: i 
Több kolozsmegyei faluban viz- 

hiány van. 
Többek között Bonchidán olyan rossz 
a viz, hogy a tavasz folyamán számos 
paratifuszos eset is volt. Ezenkivül 
időszerüvé és elmaradhatatlanul szük- 
ségessé váltak az utépitések, valamint 
a csatornázás. 
A prefektus a sérelmek orvoslására 

Kolozsmegyeli községek veze- 
tőinek panaszal a prefektus 

elő 
megtette a szükséges intézkedéseket, 
megigérte, hogy minden lehetőt elkö- 
vet, hogy a falvakban minél kevesebb 
panaszra legyen ok. De ehhez - mint 
mondotta - járuljanak hozzá a köz- 
ségek is. 
Végül megemlitjük, hogy a megje- 

lenés kötelező volt és névsort is olvas- 
tak. A szépséghiba a dologban csupán 
az, hogy 

a papok ugy a többségiek, mint a 
kisebbségiek, valamint a kisebb- 
ségi jegyző, tanitó stb. saját költ- 
ségükön kellett beutazáanak a vá- 
rosba. Az utiátalányt pedig senki 
sem fogja visszatériteni nekik. 

Ezzel szemben a többségi biróknak és 
jegyzőknek és tanitóknak alkalmuk 
van a község pénztárából jogos utiáta- 
lányukat maguknak megtérittetni. 

SZAÁLLITOTT 
Szenzációsan érdekfeszitő történelmi és társadalmi regények 

Fazekas Sándor: Rózsa Sándor. az alföldi haramia 8 kötetben, 2584 old. Régi ár 480.- 

Fazekas Sándor: Bogár Imre, az erdők királya 4 kötetben, 1179 oldal. 

Temesy György: Ármány és szerelem, 4 kötetben 1340 old. Régi ár 268.- Most L. 28 
Castellani: Rinaldó Rinaldini, a sziklák feledelme, 8 kötetben, 2618 old. Régi ár 484.- 

Brühl: A grófi kastély titka, vagy két hüséges sziv kálváriája, 5 kötetben, 1580 oid. 

Varsó hóhéra, 8 kötet, 2520 oldal. Régi ár 488.- 
Sólyom László: Sobri Jóska, az uri haramia, 7 kötetben, 2096 oldal. 

Temesy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 

Falk Viktor: Szerelem és szenvedély, vagy szerelem a bitófa alatt, 6 kötetben, 1960 

Brühl: Gályarab, vagy a velencei rémes éj, 6 kötetben, 1960 oldal. 

Temesy György: A véres trón, vagy egy királylány kedvesei, 
oldal. Régi ár 120. - Most Lei 48.-Megrendelhető a „Cultura" Hirlapiroda, 

Cluj, Str. Memorandului 4. Utánvéttel nem szállitunk. Vidékre egy sorozat után i2 

RENDKIVÜL LE- 
ARAKBAN: 

Most Lei 56.- 
Régi ár 232- 
MostLei 28.- 

Most Lei 56- 

Régi ár 276.- Most Lei 35- 
Most Lei 56.- 
Régi ár 420.- 
Most Lei 49.- 

6 kötetben, 1752 oldal. - 
Régi ár 320.- Most Lei 42.- 

oldal. Régi ár 360.- Most Lei 42.- 
Régi ár 360. - 
Most Lei 412.- 

12 kötetben, 2280 

lej portó költség. 

- 

„NEM TUDTAM, 

HOGY HYEN SZÉP VAGY, 
MOST CSODÁSNAK TALÁLLAK" 

Ieez. Amikor először látta, arcbőre 
visszataszitó volt. Mióta Jazz 

pudert használ, a foltok és patta- 
nások eltüntek, a pórusok nem látsza- 
nak, arcbőre annyira finom és bárso- 
nyos lett, hogy saját maga sem ismeri 
meg. A Jazz puder valóban csodá- 
latos. Egyébként a drogista is meg- 
mondta : ezt a pudert a hölgyek ezret 
használják, akik feltünnek arcbőrük 

szépsége révén. 
/ 

PUDER 
SZÉPEGET.ÜDESÉGET FIATALSÁGOT 

eeeme 

Ha a férj erősen léltékeny ... 
(CLUJ-KOLOZSVÁR, A helyi itélő- 

tábla tegnap tárgyalta Bruma Craciun 
Borgoliha községi munkás emberölési 
kisérleti ügyét. Mult év április 29-én 
ugyanis a vádlott, aki nagyon félté- 
keny volt a feleségére és azt gyani- 
totta, hogy az asszonynak szerelmi vi- 
szonya van Zaharia Ioan falubeli la- 
kossal, fejszével felszerelve megjelent 
az ottani gyártelepen. Éppen ott találta 
Zahariát, akit a fejsze nyelével hátul- 
ról leütött. Az állitólagos csábitót su- 
lyos sérülésekkel szállitották kórházba, 
ahol csak többhetes kezelés után épült 
fel. A besztercei törvényszék Brumát 
négy hónapi elzárásra itélte. A táblai 
tárgyaláson a vádlott védelmét dr. Sa- 
ragea Zamfir látta el, utána a tanács 
egy része a büntetés egy hónapra való 
leszállitása, a másik része pedig a meg 
erősités mellett foglalt állást. Vélemény 
különbség felmerülése folytán tehát a 
tábla az ügyet közelebbről uira tár- 
gyalja. 

Valami büziik a M. Viicazul 
téren 

A Mihai Viteazul tér és környékének 
lakói panasz-levélben fordultak szer- 
kesztőségünkhöz, egyes nyersbőr ke- 
reskedők ellen. A panasz szerint az itt 
raktárhelyiségekkel rendelkező viszont 
elárusitók egyike-másika nem tartja 
be teljesen a hatóságok ráiuk vonatko- 
zó rendelkezéseit. Egyes kereskedők 
ugyanis a vásárok alkalmával össze- 
vásárolt, frissen nyuzott állati bőröket 
a raktárhelyiségük udvarán feszitik ki 
száritás végett. Azonkivül a még kiké- 
szitetlen nyersbőrök is ott hevernek a 
nyitott raktárakoan. A kánikulai hő- 
ségben ezek a bőrök pedig orrfacsaró 
büzt árasztanak magukból, ugy, hogy 
a környékbeli lakások ablakát nem le- 
het kinyitni a rossz levegő miatt. A pa- 
naszos levélben foglaltakról máskülön- 
ben személyesen is meggyőződtünk és 
tény az, hogy a Mihai Viteazul tér kör- 
nyéke több helyen büzlik az ott felhal- 
mozott nyersbőrök szagától. Az illeté- 
kes hatóságok kötelessége megfelelő 
intézkedéseket tenni a panaszok felül- 
vizsgálására és ha azok jogosak, - a 
megszüntetésükre, illetve orvoslá- 
sukra. 

ese s...... asa 

- A SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT 
GYÜLÉSE. A szociáldemokrata párt 
folyó hó 28-án, pénteken este 7 órakor 
a Vasmunkás Otthonban (Catedralei 7. 
sz. alatt) pártgyülést tart. 

.
.
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Apréhirdetések 
LEVELEZÉS 

Hirdetést 
NOVa könyvüzlet is 

Sír. Memorandulni No. 16 

zmzo 
PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 

órák, ékszerek nagy választékban, taka- 

rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 

ner, Regele Ferdinand 114. (- T 562) 

HÖLGYEIM!: Külföldi szereinkkel fes- 

tünk választékos szinekre. Speciális haj- 

fényezés ugy villany, vas, mint vizondolá- 
lásnál. Bájos, divatos frizurák, női haj- 

vágás, manikür, szemöldök ivelés. Szolid 

ár. NIZZA hölgyfodrász szalonban. Ideal 

szőreltávolitópor kapható. MHullámos vil- 

lanyondolálás 150 lejtől. Str. Regele Fer- 

dinand 30. szám. (-65241) 

SZzÉEP hullámos hajat jó villanyondolá- 
lással lehet elérni, melyet az Edison fod- 

rászat 150 lejtől készit. Calea Motilor 51. 
(P 3591) 

lapunkra 
telvesz 

ADÁS VÉTEL 

ARANY és brilliáns ékszerek beváltási 

helye Casa Orologelor, Cluj, P. Mihai Vi- 

teazul 11. (T 588) 

ELADÓ szép barna háló 6000 lejért. 

Értekezni Str. Gen. Poetas 2., mühelyben. 
(- 5995) 

ELADÓŐ egy uj komfortos családi ház 

a belvárosban. Cim a kiadóban. (- P 3358) 

VESZEK jövedelmező jó családi házat 

belváros közelében vagy villanynegyedben 

közvetitők kizárva. Cim: dr. Sárdy, Reg. 

Ferdinand 13. (- P 3357) 

RORDSON teherautó 3 tonnás eladó az 

„Agroferra" Tg.-Mures megbizásából 

részletre is. Megtekinthető Lébernél, Str. 

Avram lancu 30. (- V 6021) 

ELADÓŐ jó fejős fiatal kecske. Calea 

Chintaului 86. (6015) 

JOFORGALMU füszeres üzlet teljes be 

rendezéssel együtt más elfoglaltság miatt, 

azonnal kiadó, Értekezni: Str. Fantanele 

No, 43. (5469) 
ÖOCSKARUHAT drágán veszek, olcsón 

eladok. Str. Memorandului 4. Kapu alatt. 

(- 5738) 

100 lei előlessel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 

hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 
mze 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

JOKARBAN levő erős és olcsó biciklit 

keresek megvételre. Jelentkezni kiadóba 

kérem biciklivel együtt. 5118) 

1480 mm. Hoffher Schrantz cséplőgarni- 

tura MÁV. gőzlokomotivval és egy fél- 

tonnás FORD camionet kitünő állapotban 

eladó. Érdeklődők adják le cimüket a 

kiadóba. . (5786) 

HASZNÁLT üzemképes állapotban lé- 

vő vasvázas 105 cm. munkaszéles gyapju- 

fésülőgép. Nagy kalapács ványológép. 

Nagy henger ványológép. 95/60 cm dob 
nagyságu benzinmosógép. 12 m. tüzfelü- 

letü keresztcsöves álló gőzkazán jutá- 
nyos árban eladó. Keresztes Béla, Targu- 

Mures, Str. Zágazului 15. (- V 5969) 

KÖSER sajt elsőrangu minőségben ju- 
tányosan kapható termelő megbizásából 

Piata Mihai Viteazul 10. Ugyanott jóizüen 

lehet étkezni. (- 6053) 

EGY jómenetelü azonnal átvehető ven- 

déglő családi okok miatt olcsón átadó. Cim 
a kiadóban. (- 6095) 

MINDEN elfogadható árért egy házas- 

telek eladó. Colonia Somesen. Ért. Str. 
Jazului 3. (- 6079) 

RESTAURANT eladó. Ért. Informatiu- 
nea Cooperativá, Reg. Ferd. 135. (- 6074) 

ZONGORA rövid, kifogástalan állapot- 

ban sürgősen eladó. Ugyanott egy vaságy, 

Str. Negruzzi 3. (- 6064) 

ELADÓ ebédlő, háló és konyhaberende- 

zés, esetleg lakással együtt, ugyanott el- 
adó képek, szőnyegek és 12 személyes 

ezüst evőeszköz. Megtekinthető d. e. 111 
óráig. Str. Nicolae Jorga 3, II. 32. Genera- 

la palota. (- T 700) 

KÉT darab jégszekrény, egyik mészá- 

rosnak való, másik kisebb, kétajtós, eladók 

Ugyanott modern konyhák jutányos ár- 
ban kaphatók. Str. Moldovei 17. (- 6066) 

FRAKK és szmokingöltönyöket kölcsön 

ad Radics, Reg. Ferd 22, ugyanott eladók 

öltönyök, felöltők, t érdnadrág és prima 

BICIKLI jó állapotban eladó. Str. Máloa 
sa II. (- 6075) 

FORDITÁSOK, másolások minden nyel 
ven. Simon Forditóiroda, Reg. Maria 13. 

(=- P 3497) 

nek alkalmas telek vasut mellett 6100 m2 

150.000 lejért. Felvilágositás Siculianál 

Cal. Victoriei 43. Telefon 14-81. 
(- P 3548) 

ELADÓŐ havi 3000 lejen felüli jövedel- 

mező gyógyszertári tulajdonrész 120.000 

lejért. Értekezni Siculianál, Cal. Victoriei 

43. Telefon 14-81. (- P 3549) 

ELADÓ 1 holdas villatelek Str. Grádi- 

nilor 14. sz. 280.000 lejért. Értekezni 

Siculianál Cal. Victoria 43. Telefon 14-81. 

(- P 3550) 

CHEVROLET 6 hengeres csukott jókar- 

ban levő nagyon olcsón eladó. Török Lász- 

ló, Simleul-Silvaniei. (v. 6018) 

EGY telek eladó Str. Hasdeu 14., Str. 

Piezisá sarok, nagyon alkalmas üzlethe- 

lyiségnek. (6100) 

EGY zongora és egy fehér gyermek- 

vaságy eladó. Str. Masinistilor 10-b. (6116) 

HASZNALT, de jókarban levő massziv 
kombinált, vagy hármas szekrényt kere- 

sek. Str. Gruia 8. - 6103) 

EGY nagyon szép komplett háló eladó. 

Str. Ciordas 8. (- 6099) 

ZONGORA fekete kereszthuros bécsi 

gyártmány eladó. Simon orgona és zon- 

gora készitő. Str. Bratianu 24. (6104) 

ELADÓ egy hármas ablak. Strada 

Axente Sever 10. (6105) 

ELADOK: 3 nyolchengeres és 2 négy- 

hengeres 20-24 személyes, karosszériás 

üzemképes Ford márkáju autóbusz. A 

sasszék és a karosszériák előnyös árban 

külön-külön is eladók megfelelő garan- 

cia mellett akár részletfizetésre is. Fratii 

Dancila S. A. Turda, P. Mihai Viteazul 13. 
(- 6106) 

HA házat venni, vagy eladni óhajt, ugy 

közölje szándékát Vermes Lajossal, Str. 
Neculcea 2. (Renner palota) délután 4- 
6-ig. (6108) 
ELADÓŐ jutányosan 5 szobás, komfor- 

tos villa 700.000, 4 szobás, minden kom- 

forttal 700.000-ért, üzleti centrumban 

massziv bérház 2 üzlethelyiséggel, 2 szo- 

ba, konyha és 2x1 szoba, konyha 472 ezer 

lejért. A főtérre vezető főutvonalon üzlet- 

ház 1 üzlethelyiséggel, 2x7 szoba, konyha 

és 1 szoba, konyhás jókarban levő ház 
625.000-ért. A Regele Ferdinand mentén 
3 szoba, konyha, 2 szoba, konyha és 2x1 

szoba, konyhás ház 512 ezerért. Több bér- 

ház, 10 százalékos jövedelemmel és csalá- 
di házak, villaparcellák eladásával meg- 

bizva Vermes Lajos, Str. Neculcea 2. Ren- 
ner palota, délután 4-6-ig. (6109) 

SAJAT tenyésztésüű nagyon szép angol 
malacok nevelésre, elsőrendü, mindkét 

nembeli tenyészállatok állandóan kapha- 
tók. Colonia Várful Hajongardului Nr. 4. 

(6111) 
KIRAKAT üveggel és redőnnyel eladó, 

ugyanott főzőkemencét és ablakot meg- 
vételre keresek. Str. Scárilor 10. (- 6113) 

CITROEN autó 4 hengeres, nyitott, ki- 
fogástalan, üzemképes állapotban eladó, 
esetleg csukottal elcserélném. Str. Buco- 
vina 32. (6114) 

2 METERES erős munkaasztal, 6 drb. 
ócska ajtó eladó. Str. Jorga 12., házmes- 
ternél. (6115) 

IRŐGÉP kitünő jókarban eladó. Str. Re 
gina Maria 45, Foca üzlet. (6118) 

60 éve fennálló rézmüves és bádogos- 
mühely vidéken haláleset miatt átadó Cim 
a kiadóban. (- 6120) 

HASZNÁLT ruhákat, télikabátokat leg- 
magasabb árban vesz, dus választékban 
elad Hala vechituri. Piata Unirii 18. 

- (- 6123) 
SÜRGÖSEN eladó uj Singer női varró- 

gép. Piata Unirii 18. (6122) 

EGY diófa háló eladó. Str. Oasanu 96. 
(6124) 

ELADÓ 2 rézágy sodronnyal, éjjeli szek 
rényekkel, Singer varrógép. Str. Piezise 9 

(6125) 

JOKARBAN levő fayance kemence el- 
adó. Str. Berde 3. (6129) 
KÉT szép sirhely átadó. Gen. Poetas 2. 

Pap. (6143) 
VESZEK üdiófa ebédlő asztalt, 6 székkel 

Cimeket „Ebédlő" jeligére. (6144) 

MEGVÉTELRE keresek használt kifo- 
gástalan üzemképes Fordson traktort, le- 
hetőleg uj tipusut. Mahler, Orastie. 

(v. T 706) 

SÖRFEJTŐ berendezés 4-es eladó. Wil- 
helm Naftalia, Blaj. (-v. T 705) 

NÖŐI Singer varrógép eladó. Str. Tim- 
balei 8. (T 702) 

KÉZI asztalos stráfkocsi eladó. Str. Pet 
rovici 6. (6132) 

cellának, kétszer egy szoba konyhával, 
30 darab gyümölcsfával 60 ezer lejért. Ta- 
iatura Turcului 16. Érdeklődni Str. Babes 

téli kabátok olcsón. (- T 597) 13, portás. 3590) 

ELADÓ házastelek, megfelel 1 és fél par 

SJoestet!- u 
s sssszzszszzözz szzzezzzszzzaztozoo

sta 

zenvá nttl 

JOMENETELU kenyérüzlet elutazás 

miatt sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 
(6145) 

ELADÓ egy legujabb tipusu 1937. rádió 

Ewnig 3 plus 1 lámpás super. Cim: Gellér 

Str. Regina Maria 11. (6147) 

KÉT parcella eladó Dorobantilor mel- 

lett, belvároshoz közel. P. Uniriin eladó 3 

modern parkettes szoba, konyha, türdőszo- 

ba, veranda, szuterinben nagy szoba, pin- 

cékből álló ház, padlás, 3 m. magas ke- 

vés költséggel manzarddá is átalakitható. 

Értekezhetni Str. Regina Maria 27, emele- 

ten hátul, d. e. 8-1. (6139) 

ELADÓ rádió asztallal és két csillár. Ep 

Nicolae Ivan (volt Calea Feleacului) 7. 

(P 3588) 

KISEEBIGÉNYÜ tisztviselőlakás eladó. 

2 szoba, konyha, összkomfortos, Str. Juliu 

Cezar 14. (P (3586) 

ALLÁST KERES 

5 EZER lej kaucióval komoly nő kenyér 

üzletbe elárusitást vállal. Cim: Str. Sá- 

páturilor 5. (5960) 

ALLAST KAPHAT 
GARANCIAKÉPES kisasszonyt trafi- 

gom vezetésére keresek, vagy bérbead- 

nám. Cim a kiadóban. (- T 697) 

MINDENBEN perfekt hölgyfodrászt 

iparral, vagy mesterkönyvvel rendelkezőt 

keresek. „Azonnali belépés" jelige. (5966) 

JÖ keresettel felvesz ügynököket a Ti- 

misonrai Segélyző Egyesület cluji fiókja 

(Str. Iuliu Maniu 2. I. em.) (- T 694) 

, ONALLÓAN dolgozó varrólányok fel- 

vétetnek Mohelházban. Str. Memorandu- 

lui 3-5. (6052) 

1 Jő családból való fiu tanulónak felvé- 

tetik. Viz, villanyszakmára. Jelentkezni 2- 

3 között, Cal. M. Foch 29. (- P 3575) 

JÓ fizetéssel feltétlenül tisztességes, jó 

bizonyitvánnyal rendelkező mindenes, 

esetleg bejárónő azonnal felvétetik. Str. 

Dragalina 86, felső ház. (- 6063) 

GYAKORLOTT varróleányokat keres 
női divatszalon. Str. Marechal Foch 39. 

6067) 
MINDENES ileányt keresek. Str. Romei 

6 (- 6071) 

HÖLGYFODRÁSZSEGÉD vagy lány ál- 

lást kaphat azonnali belépésre. Salon Mo- 

dern, Str. Regina Maria 46. (-6076) 

EGY szabósegéd, ki raktári munkát is 
érti, állandó munkát kaphat. Farkas, P. 

Mihai Viteazul 34., udvarban. (6112) 

KÖZSZÜKSÉGLETI cikkek terjesztésé- 

re 2 agilis zsidólányt alkalmazunk. Cim a 

kiadóban..... (6117) 
HAZMESTERNEK gyermektelen idő- 

sebb házaspárt felveszünk elsejére. Vil- 
lany és vizszereléshez való értés szüksé- 
ges. Cim a kiadóban. (6121) 

KIFUTŐFIU vagy leány fizetéssel és 
esetleg ebédkoszttal azonnal felvétetik. 
str. Memorandului 1, I. emelet, kalap- 

szalon. (- 6128) 

KIFUTŐFIUT keres azonnalra Construc 

tio, Piata Unirii al:(T 704) 
VARRÓLANYOK felvétetnek. Marko- 

vits szalon, Reg. Ferd 29, emelet. (6133) 

cotage), ki a szakmában teljesen preciz ál 
lást nyer. Tricotage, Meyer Hateg. 

(- v. 6134) 

SZAKACS vagy szakácsnét nagy gya- 

korlattal alkalmaz kóser büffé finom 

konyhához sütéshez, főzéshez. Jelentkezni 

„Pardéss" bodegában, Piata Mihai Vitea- 

zul 1. 6135) 

LEANYT büfféhez, cukrászdához alkal- 

mazunk elsejére. Jelentkezni „Pardéss' 

Piata Mihai Viteazul 1. 6136) 

KERESEK egy jóravaló magányos zsi- 

dó nő, ki a házvezetést elvállalja, 30-35 év 

körüli. Cim: Restaurant Szax, Str. Cle- 

menceau 7. (- 6141) 

FELVESZEK perzsaszönyeghez munkás- 
nőket. Cluj, Str. Cantemir 1 szám. 

(- 6140) 

SZOLID szobaleányt jó bizonyitványok 

kal felveszek. Str. Regala 23, jelentkezni 

lehet d. u. 2-5-ig (P 3594) 

NAGYON megbizható jó családból ro- 

mánul jólbeszélő tehetségü kisasszonyt fel 

veszünk mint kiszolgáló régiség üzletbe 

havi 800-1000, Intim, Str. Vlahuta. 

(P 3593) 
VARRÓLAÁNYOKAT felveszek, Löwy 
szalon. Reg. Ferdinand 6, emelet. (6150) 

EGYSZEMÉLYES háztartáshoz szolid 
mindenes azonnalra felvétetik. Str. Popa 

Farcas 28. (6151) 

szünk. Salon Blanche, Cal. Reg. Carol II. 

13. (P 3592) 

VARRÓLÁNYT és tanulót keresek. Kap 

debó, Str. Saguna 22. (P 35889) 
TANULÓLÁANYT felveszek, Adler di- 

vatszalon, Str. Duca 3, félemelet. (P 3587) 

DIETAÁS koszt főzését vállaló intelli- 
gens nőt keresek beteg mellé. Személyesen 
jelentkezni Str. Memorandului 4, virágüz- 
let. /- P 3584) 

TELJESEN önálló kötő munkásnőt (tri- 

VI. evfolyam. 1937. Má. 

KÜLÖNFÉLÉK 

MINDAZOKNAK FIGYELMÉEBE, kyy 
TULAJDONOSAI BEL VAGY KüLre 
DI SORSOLÁSOS KÖTVÉNYEKNEk 
ját érdekében haladéktalanul közölje 

mét „Értékpapir" jelige alatt. Ellenke 
leg nemtörődömsége folytán hatalmas 
szeg birtoklásától esik el. T 
ELVESZETT a Reg Ferdinandtól a 

Take Jonesku-ig Bálint János névre k 

litett munkakönyv (cizmar) és lévret. Ma 
találója jutalmat kap Str. Take Jones, 
27-a. / (61 
CSUNYA arcbőrét teljesen fendbeke 

za legujapb módszerrel „Universo" 

metikai szalon. P. Unirii 13. (él2) N 

ADÓŐILLETEK, jövedékbirságok 
m ée . 

lése, törlése ügyében legujabb rendele 
tek szerint felvílágositást nyujt Promp 
iroda, Regina Maria 32, Cluj. (- P 3594 

MENYASSZONYI fátyol és köszoru les;; 
szebb kivitelpen kölcsön kapható. s . 

Saguna 24, Plissée-szelon. (6131) 

KIADÓ LAKAS 
PÉKSEG, üzlethelyiség, lakás előnyös 

feltételekkel azonnal kiadó. Lustig, St NAP 

1 

Livezii 2. (- 5989) 

KÖZPONTON egy parkettes szoba fűr. 
dőszoba és lift használattal butorozva 
vagy üresen kiadó. Értekezni B. B. Calea 
Reg. Ferdinand 20. (- T 679) 

KIADÓŐ 2x szoba konyha junius i-ére 
Str. Cicio Pop 40. (Volt Pata.) Értekezni. 
délután 4-8-igsgs (- 6057) 

KIADÓ junius 1-re elkészülő renovált 
összkomfortos 2 vagy 3 szobás napos szép 
lakás, Str. Grigorescu 61, kertes villában. 
Lakást kiadó ügynökök dijaztatnak. 

2L 
KIADÓ raktárnak szuterin helyiség A 

Str. Wilson-ban. Pontos Cim a kiadóban vezé! 
(- T 2) 

sSZÉP szoba, konyha kiadó. Str. Ru kérd 
deanu 40., volt Surda. (6101) - 

SZEP butorozott szoba kiadó. Str. Ru- pom 
deanu 40., volt Surda. (6102) 

KIADÓ azonnal három földszinti szo UL 
ba egy villában, nap felé, mellékhelyiség, 
két bejárat, modern komfort, Str. Gen lst 
Dragalina 112. Felvilágositásokat St. nek 
General Grigorescu 28., délután 2-4-ig istáll 

(- 86107) jem 
KÜLÖNBEJÁRATU kisebb szoba főző- 1 

kemencével kiadó. Str. Balcescu 17. (61100 KI 

KIADÓ uj kertes házban szép nagy szo- 
ba, előszoba, konyha, mellékhelyiségek. Ciu 
Ára 800 lej, esetleg konyha nélkül. Cim Janc. 
a kiadóban. (613) ne 
KIADÓ kertes villában 2 szoba konyha : 

mellékhelyiségekkel. Str. Fántánelei 53. nak 
(T 707) 

2 szoba konyha speiz kiadó azonnalra 

pr. Sfiay, E. Unirit 22 (T 
1 szoba konyha éléskamra kiadó, szu- 

terin. Str. Rudeanu, volt Surda 1. (6142) 

KULÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
akár butor nélkül is, vagy főzőkemencé- 
vel a belvárosban junius i-re kiadó. Reg 
Ferdinan 20, I. e. (- 686148) 
ELKÜLÖNITHETŐ 3 szoba konyha fű! 

dőszoba, éléskamra, előszobák, verandi 
azonnal 2400 lejért havi bérért kiadó. StI. 
Vacarescu 3. (- 6149) 

KÉT szoba konyha vagy előszoba kiadó 22-ét 
Str. Kogálniceanu 8, házfelügyelőnél. vetke 

(P 3585 jeli 
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LAKÁST KERES 
JULIUSRA vagy augusztusra keresek ! 

vagy 2 szobás komfortos lakást a Str. El 
sabetan. Cimeket „Pontos fizető" jellaés 
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DAVILA MOZGÓ: Stan és Bran, mint 1 k 
gányok. 3, 5, 7, 9 órakor. 

EDISON MOZGŐ: I. Fiatalság vására. 5" Mak 
mone Simon, Jean Pierre Aumont sok 
II. Titkos szolgálat. Kémfilm. Ki fiata 
Francis, Leslie Howard. - III. Hiradó )ug 
Helyárak 10 és 15. Diákoknak kedv — 
mény. Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKAS MOZGO: Hétfő, kedd, szerda ! 
6, 9. I. Egy asszony tudja mit aka 
Öperet Lil Dagoverrel és Adolf voll 
brück-el. - II. Az egész város beszél 
Kalandor dráma. Edward G. Robins1 
III. Journal. Helyárak 10 és 12 leji 

OPERA MOZGŐ: Premier. Miss Glori" 
pazar kiállitásu zenés vigjáték. FősZ 
repben: Dick Powell, Marion Davies 

ROYAL MOZGO: Ne higyi a férfinek. (1 
Gable, Joan Crawford és Franc 0 
Tona szuperslágere. 

SELECT MOZGŐ: Hétfő, kedd, szef 
Bobby hadnagy ur. Gustav Frőli 
Lidia Baarowa, Adele Sandrockk 

URANIA MOZGO: Hétfő, kedd, szerdi eun 
Táncra születtem. Eleanor Powell * ező 

vég 

Buk 
Szem 

közö 

elim 
kilon 

hec 
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nna ndu 

szin) 

kelél 
ch agi 

lághirü táncosnő legujabb slágere ul 



4 perckor Stefan Voda 
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Felelős szerkesztő és laptulaidonosz 

a MAYER-NYOMDA yomatott 

szerkesztőség és Kiadóhivatal: Cal. 

esse 
.á * " 

Kath.: Rogate. Prot.: Filip de Nori. 

Ort.: Sf-tii Ap. Carp si Alfeu. Izr.: 

16 Sivan 5697. 

restét/ geslel! 
ÜZLETEMBEe 

A fukarságáról nevezetes vállalati 

vezér ajakruzst vásárol a barátnőjének. 
- Miért éppen ajakruzst veszel? - 

kérdi tőle a barátja. 
- Mert azt részletekben visszaka- 

pom... 

vDVvARIAssz;a 

1 

Istállófiu (a turistavendégekhez, kik- 
nek nem jutott máshol hely, mint az 
istállóban): Oszt reggel hánykor enged- 
jem ki az urakat? 

KLASSZIKUS IRODALOM 

Cinege ur magából kikelve rohan a 
Jancsika mamájához és mérgesen 
kiáltja: 
- Asszonyom, látja? - mutat ujon- 

nan vásárolt kemény kalapjára - ez 
a vásott kölyök egy nyilvesszővel át- 
lőtte. 
- Bocsásson meg uram - szól vé- 

dőleg a mama - a kicsike éppen Tell 
Vilmosról tanul az iskolában... 

- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A buka- 

Váltakozó égbolt és hőmérséklet, elek- 
tromos kisülések, erős csapadék és 
lehülés. 
- Ügyeletes gyógyszertárak. Május nhó 

22-étől, szombaton estétől 28-áig a kö- 

vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Unicorn, Piata Unirii; 
Somlea Mihály, C. Regele Ferdinand; Dr. 
Cseresznyés Gyula, Cal. General Foch és 
Dr. Nagy Árpád utóda, Cal. Motilor. 
- Eltemették Balázs Ferencet. A 
fiatalon tragikus módon elhalt Balázs 
erenc irót és lelkészt Mészkőn hatal- 
as részvét mellett temették el. A 

eyászszertartást Benczédy Domokos 

6s Arkossy Tamás lelkészek végezték 
es a sirnál többek közt Kökössy Tibor, 
ar. Kiss Elek, Henckinson amerikai 
unit. lelkész (angolul), Tamássy Áron, 
aksay Albert, Lászíó Dezső és má- 

kok beszéltek. Azután a tragikus sorsu 
latalon elhalt magyar vezetőt örök 
yugalomra helyezték, 
ég Megismétlődött a szerencsétlen- 
g a vonatkisiklási segélynyujtásnál. 
eukarestből jelentik: A 45-51. számu 
emélyvonat, amely Ajud és Palanca 
Gzött közlekedik, tegnap este 9 óra 
nt állomásról 

ulva Valea Uzului mellett a 62-es 
eéterkőnél kisiklott. Munteanu 

vgne fékező meghalt. A vonal ki- 
m dsára segélyvonatot kértek, de 
dei megérkezéséig Comanestiből el- 

elüti egy mozdony a szerencsétlenség 
eleezyére. Stefan Voda állomás kö- 
ha en ez a mozdony felborult és 
90 alá temetve megölte Pancescu 

ean Bazaru Valea szerelőket. Seca- 
ző állomásfőnök, Materi Vasile fé- 

ni és Toderica Florea váltókezelő 

Vosan megsebesültek, 

körforgó gépén, Clai 

Regele Ferdinand 66., balra. 

TELEFON: 6l.. 

NAPTÁR: 1937. Május 26. Szerda. R. 

l 

resti időjáráskutató intézet jelentése: 

í 

eeé 

- Hármas szerencsétlenséget okozott 
a felrobbant gyorsforraló. Bucurestiben 
Bucurestiben a Precupeti Vechi-ucca 
44. számu házában a szabómühelyben 
felrobbant a gyors forraló. Sica Cat- 
ranic tulajdonosnő életveszélyes, két 
munkásnő sulyos égési sebeket szen- 
vedett. 
- Csak ma dönt a vizsgálóbiró a 16 

letartóztatott tordaszentlászlói gazda 
ügyében. Jelentettük, hogy a legelő- 
háboruságból kifolyólag Tordaszent- 
lászló község 11 magyar gazdálkodóját 
a járaárkosiak feljelentése alapján 
államellenes üzelmek vádjával letar- 

tóztatták. Tegnap 5, később feljelentett 
tordaszentlászlói magyar gazdálkodó 
is jelentkezett önként dr. Demeter Já- 

nos ügyvéd kiséretében az ügyészsé- 
gen. Ezeket is letartóztatták. Dr. Láni 
ügyész hétfői kihallgatásuk után ira- 
taikat áttette dr. Marincovici vizsgáló 
biróhoz, aki ma határoz az ártatlansá- 
gukat hangoztató gazdák további 
sorsa felett. 

.......... 

Davila Mozgó! 

STANÉBRAN 
CIGAÁNYOK 
Két órai harsogó kacagás! Jobb 
mint a Fra Diavolo! Helyárak 15 é 
25 lej minden bélyeggel együtt 
Előadás kezdete: 3, 5, 7 és 9-kor 

- ÉLŐ VIASZBÁBUVÁ KÉPEZTE 
KI MAKÁT EGY ANGOL MUNKA- 
NÉLKÜLI. Londonból jelentik: Fred 
Anher londoni lakos másféléves mun 
kanélkülisége alatt élő viaszbábuvá ké- 
pezte ki magát. Hosszu gyakorlat után 
oly tökéletességre vitte az arcmerevi- 
tés müvészetét, hogy már 35 percig tud 
ülni szoborszerü mozdulatlanságában. 
Egy ruhakereskedés kirakatbábunak 
szerződtette tekintélyes fizetéssel. Fél- 
óránként kilép a kirakatból és kezet 
szorit az összeverődött tömeggel. Oly 
tökéletesen utánozza a viaszbábut, hogy 
a kételkedők gyakran megtapogatják 
arcát, Anhernek még csak szempillája 
sem rezdül meg. 
- Elmarad az Aurora Halászegyesü- 

let közgyülése. Az Aurora Halászegye- 
sület folyó hó május 27-ére hirdetett 
közgyülése közbejött akadályok miatt 
későbbi időpontra marad. 

Goga semleges választási kor- 
mányt akar. Goga legutóbb az ilfovme- 
gyei pártszervezeteket látogatta meg. 
Beszédei folyamán kifejtette program- 
ját, hogy pártja semleges kormány meg 
alakitásának szükségességét látja, mely 
lefolytatná az elkövetkezendő választá- 
sokat. Bejelentette, hogy szombaton 
Kolozsvárra megy, ahol tanácskozáso- 
kat folytat hiveivel, majd a restaurá- 
ciós emlékünnepségekre visszatér a fő- 
városba. 

ASPIRIN 
megszabaditja 

l ájdalmaitól! 

- Tovább folytatják a harcot az áru- 
üzérkedés letörésére. Bucurestiből je- 
lentik. Az áruüzérkedés letörésére irá- 
nyuló harcot a kormány árvizsgáló bi- 
zottság teljes erővel folytatja. A bizott- 
ság, - hir szerint, - ujabb szigoru in- 
tézkedéseket tesz az áremelkedések le- 
törésére. Ebben az ügyben tegnap a ke- 
reskedelmi minisztériumban tanácsko- 
zás is volt, amelyen megbeszélték azo- 
kat a módozatokat, hogy miképpen fog 
ják az árak emelkedését megakadályoz- 
ni és szabályozni, ugy a nagybani, mint 
a kicsinybeli eladásoknál a közszükség- 
leti cikkek árát. 
- Meghalt Lengyel Mór vármegyei 

főjegyző. Tegnap hosszas szenvedés 
után 58 éves korában meghalt Lengyel 
Mór Kolozsmegye főjegyzője, aki az 
impériumváltozás előtt Balázsfalván, 
mint főszolgabiró müködött, majd az 
uralomváltozás elején megyénkbe ke- 
rült s azután szorgalmával, lelkismere- 
tességével és elfogulatlanságával 17 
éven keresztül itt is felebbvalói teljes 
megelégedésére látta el nagyjelentősé- 
gü tisztségét. Halálát cukorbaj okozta. 
Temetése előreláthatólag nagy részvét 
mellett szerdán délután 3 órakor lesz 

a köztemetőből. 
- A távozó Baldwint ünnepelték 

Londonban. Az angol fővárosból jelen- 
tik: A helyéről távozni készülő Bald- 
win miniszterelnök tiszteletére tegnap 
a brit birodalom minden részéből ösz- 
szesereglett kiküldöttek, rendkivül fé- 
Inyes és nagyszabásu ünnepséget ren- 
deztek, amelyen 1200 meghivott vett 
részt. Baldwin a hozzáintézett köszön- 
tőkre válaszolva kijelentette, hogy ez 
volt az utolsó beszéde hivatalosan a 
nyilvánosság előtt kormányfői minő- 
ségben. A Reuter ügynökség ugy tud- 
ja, hogy Baldwin lemondása a mi- 
niszterelnökségről még a hét folyamán 
megtörténik. 
- A volt négus nem küldte el meg- 

bizottait Genfbe. Az utolsó percekben 
jelentik Genfből, hogy az exnégus nem 
küldte el megbizottait Genfbe, mert 
nem akarta magát kitenni annak, hogy 
a népszövetségi hatalmak kiküldöttei 
mereven elutasithassák, miután Abesz- 
sziniának a Népszövetségből való tör- 
é amugy is befejezett ténynek lát- 
szik. 

Nyilttér") 
NYILATKOZAT. 

Alulirott a mai napon felvettem a Cluji 
Nyilttéri Csizmadiák és Kisiparosok 
Temetkezési Egyesületétől kettőezer lejt, 
mint rendkivüli segélyt, feleségem Józsa 
Mihályné elhalálozása alkalmával. Néhai 
feleségem dijainak rendezésével egy és 
félévi hátralékban voltam, temetkezési se- 
gélyre nem tarthattam igényt, minél is 
inkább a leghálásabb köszönetemet feje- 
zem ki az egyesület elnökségének az irán- 
tam tanusitott jóindulatukért, hogy a 
fent nevezett rendkivüli segélyben része- 
siteni sziveskedtek. Az Egyesület Elnök- 
ségétől bocsánatot kérek azon sérelmek- 
ért, melyeket hozzátartozóim jogtalanul el 
követtek. 

Cluj, 1937, május 24. 
Józsa Mihály 

*) E rovatban közöltekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 

.
 

mások helyzetébe minden esetben 

Balázs Ferenc 
Néhai szegény testvérünk hosszas 

betegsége után megpihent a rögön, 
amelyről olyan rajongással irt és gyer- 
meknagyságura összeesett teste nem- 
sokára örökálomban fog nyugodni a 
1ö9 alatt, az anyaföld kebelén, abban 
a faluban, amelyikben élte családi, lel- 
készi és népnevelői életét. 

Nem célom, hogy szines képet fessek 
erről az erősakaratu férfiről, akinél 

mindig mindenütt feltétlenül kifejezés- 
re jutott és ez a sajátos erő okozta 
azt, hogy amit magában birt és kiter- 
melt, azt nem igen engedte senki által 
megváltoztatni. Bár nem volt tehát 
olyan, aki bele tudta élni magát a 

és 
ligy az élet és a kérdések történelmi 
oldala iránt nem volt elég érzéke: 
mégis mély léleknek kell tartanunk, 

tás. Világlátottsága széles látásra ké- 
pesitette és gyenge és inkább beteg 
szervezete lázasan sarkalta szüntelen 
az ilyen lelkeknél elmaradhatatlan al- 
kotásokra. Milyen boldog voltam, mi- 
kor sikerült annak idején hozzásegi- 
tenünk, hogy Angliába, Oxfordba me- 
hessen, egyházunk kiküldötteként és 
akkor is, mikor 1925-ben dr. Wilbur- 
rel és Hankinson Frigyes lelkész ba- 
rátommal hozzájárulhattunk ahhoz, 
hogy átmehetett Amerikába, 
niába további tanulmányozás céljából. 
„Bejárom a kerek világot" cimü mun- 
kájának nagy részét már az én csalá- 
dom körében irta betegen, Medeséren 
az erdő szélén, ahová akkori jegyese, 
későbbi felesége is elkisérte volt mint- 
egy tiz napra. E nyáron két hónapig 
volt vendégünk, miután a tüdőszanató- 
riumból hozzánk utazott ét magam, 
mint házigazda, jóbarát és a benne 
megjelenő lelkiértéknek a megbecsülő- 
je, minden reggel a legnagyobb szere- 
tettel vittem ki heverő-ágyát az erdő- 
be és este be különszobájába a máson 
való segitésének s a testvéri érzésnek 
boldog tudatával. 

Akkor jobban lett volt, de 
lan vére, alkotóvágya nem engedte, 
hogy teljesen és állandóan kigyógyul- 
jon a tüdőbajból. Lázak jelentkeztek 
évek mulva Mészkőn, mialatt a vaj- 
szövetkezet beinditásán fáradozott. 
Kimentünk Hankinsonnal és ott hálva 
reggel láthattuk, hogy a beteg szerve- 
zet, - mivel történetesen nem volt 
ember kéznél, - már korán reggel 
maga hajtotta a gépet, mert akarta, 
hogy sikerüljön terve, melyet jónak 
tartott. Előre látnunk kellett a kike- 
rülhetetlent és komolyan kértük az 
óvatosságra . . . Belátta, hogy igazunk 
volt, de amint a mai világ rohan veszte 
felé, ugy haitotta őt is zseniális ösz- 
töne. 

1934-ben vele voltam Koppenhágá- 
ban az egyik utazási irodában és szo- 
moruan láttam, hogy ez a szegény em- 
ber a dán népfőiskola taulmányozása 
céljából utazni óhajt és magas láz 
gyötri. Aztán hazautazása és futása 
itthon ide és oda, hogy felvirágozzék 
a halódó élet magyar és unitárius éle- 
tünkben egyaránt: mindez fokozatosan, 
lassan megörölte az élet könyörtelen 
malmában. E sorvadó életben irta 
könyveit s végezte gazdasági és társa- 
dalmi tevékenységét. Könyvei: „A rög 
alatt", „Zöld árviz", „Közérthető evan 
gelium", mind ismeretesek és aztán 
jött a fötdi vég. Még csak annyit, hogy 
a nagy világ nem volt hálátlan Balázs 
Ferenc testvérünkkel és végzett mun- 
kájával és látomásaival szemben. Le- 
het, hogy Egyházában voltak ellenje- 
lei, de voltak barátai is és az ifjuság jó 
része szerette mindvégig, mert benne 
sajátmagát szemlélte küzdelmei kö- 
zepette. Angol és amerikai barátai 
minden lehető módon támogatták és 
például Hankinson Frigyes lelkész 
megkeresésére a kvéker és unitárius- 
testvérek tették egyebek mellett lehe- 
tővé, hogy egy ilyen nemes lélek ne 
nélkülözze az anyagiakat, melyek 
szükségesek voltak az ő és cseládja 
számára. 

DR. KISS ELEK, 

. Ikiadábivatal. 

nagyobb álmodozója nem igen van a 
mai erdélyi életnek. Erős egyénisége 

akiben a tanulmányt pótolta a zseniali- 

Kalifor- 

nyugta- 
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Szegedet is véglépusziltotta 
a vihar és a jégeső 

(SZEGED.) A város felett a késő 

estéli órákban irtózatos vihar vonult 

vegig. Este tiz óra táiban sürü fekete 

fellegek jelentek meg a város felett, 

megdördült az ég és sürü villámcsapá- 

sok közepett megeredtek az ég csator 

nái. Teljes órán keresztül szakadt az 

eső a városra, majd a záport jégeső 

váltotta fel 
A mogyoró- és diónagyságu jég- 
verés mintegy tizenöt percig tar- 
tott és szörnyü károkat okozott a 
gyümölcsösökben és a vetésben. 

A városban a levezető csatornák nem 

tudták befogadni a nagy tömegben 
alázuduló áradatot és emiatt a mé- 
lyenfekvő házak viz alá kerültek. A 
kár igen nagy. 

A masyar pártok énöztek 
a kassai községl 
választásokon 

(KASSA.) A városban most folytak 
le a szokásos községi választások. Az 
ügy előzménye az, hogy a kassai városi 
tanács sürgette a városban a tót gimná- 
zium mellett magyar tannyelvü gimná 
zium létesitését, mire a tanácsot felosz- 

latták. 
Az uj választások az egyesült ma- 
gyar keresztény szociálista és ma- 
gyar nemzeti pártok győzelmét 
eredményezték, akik 14 helyet sze- 

reztek, 
a magyar kommunisták 8, a cseh szo- 
ciálisták és cseh nemzeti szociálisták 5- 
5, Hlinkáék és a Maxon-párt 2-2, az uj 
katólikus párt és a Misura párt 1-1 
mandátumot kaptak. 

A kisecbbségek összelosását 
kivánják a szász munhkások 
a münkavédelmi törvény- 
rendelet megvalósulása 

ellen 
(MEDIAS-MEDGYES.) A szász mun- 

kásság, dr. Hans Hedrich ügyvéd el- 
nökletével most nagygyülésen foglalt 
állást a tervbe vett nemzeti munkavé- 
delmi törvényrendelet intézkedései el- 
len. Főleg a kisebbség-ellenes irányzat 
miatt. Hans Schebre és ifj. Khares Gy. 

a szász munkásság képviselői ha- 
tározati javaslatukban leszögezték, 
hogy az összes kisebbségeknek egy 
ségesen kell állást foglalniok a ki- 
sebbségek rovására történő korláto 

zásokkal szemben. 

- Köszönetnyilvánitás. Ezuton mon- 
dunk köszönetet mindazoknak, kik sze- 
retett feleségem, illetve édesanyám te- 
metésén résztvettek és fájdalmunkat 
enyhiteni igyekeztek. Engelbrecht Jó 
zsef és leánya Margit. 
- 800 millió márkára emelték a né- 

met belföldi kölcsönt. Berlini jelentés 
szerint a Harmadik Birodalom belső 
kölcsönét a kibocsájtás folyamán 500 
millió márkáról 800 millióra emelték 
fel. a. 

- MA ESTE NYÁRI!I ZAÁRORA- 
GYÜLÉS. Ma este 8 órakor a Vaii 
uccai Munkás Otthonban a magántiszt 
viselők és kereskedelmi alkalmazottak 
a nyári zárórák szabályozásával kap- 
csolatban nagygyülést tartanak. 
- A török miniszterelnök Athénben. 

Athénből jelentik, hogy Izmet Inonu 
miniszterelnök tegnap éjjel fél 12. óra- 
kor a görög fővárosba érkezett, ahol 
Metaxas miniszterelnök és számos elő- 
kelőség fogadta. Ma György király 
vendége lesz dezsönére, este pedig di- 
ner és fogadás lesz tiszteletére, ame- 
lyet a görög kormány rendez. Izmet 
Inonu fontos tárgyalásokat fog lefoly- 
tatni Metaxas-szal. 
- Eltünt, majd megkerült a hires 

angol repülő. Kairóból jelentik: Llewel 
lyn, a neves angol pilóta, aki London- 
ból Capetownba szándékozott repülni, 
két nap előtt gépével nyomtalanul el- 
tünt. Keresésére több repülőgép indult 
el, de a felkutatási kisérletek eredmény 
telennek bizonyultak. Ma azután Lle- 
wellyn gépével leszállott 
szerüen a kairói repülőtéren. Mint ké- 
sébb kiderült, gépével utközben elté- 
vedt. 

meglepetés- 

lamandi szerini : 

A kormány őszió telíéílenül 
a helyén marad 

(BUCURESTI.) Iamandi kultusz és 
szépmüvészeti miniszter a jasii liberá- 
lis vezetőkkel folytatott megbeszélései 
során 

határozottan kijelentette, hogy a 
kormány őszig feltétlenül helyén 
marad és akkor is csak a rendes 
keretek között fog visszavonulni. 
Szombatra Bucurestibe várják Vaida 

Sándort, aki Bratianu Györgygyel ta- 
lálkozni fog és állitólag 

kormányzési együttmüködésre 
szeretne vele jutni, amelyhez csat 
lakoznék Mironescu volt minisz- 

terelnök is. 
A Frontul jelentése szerint nincs szó 
kifejezett együttmüködésről, vagy ko- 
ronázási kartellről. kehetséges azonban 
hogy a Román Front tárgyalásokba 
kezd a nemzeti parasztpárttal is főleg 
Lupuval Madgearuval és később a ha- 
zatérő Maniuval. 

jÖtszáz család 
foglalt 300 holdas legelő 

miatt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ma délelőtt 

Bánffyhunyad községből küldöttség ér- 
kezett a megyei prefektus elé azzal a 
kéréssel, hogy a Bánffyhunyad közvet- 
len határán levő és 15 év óta a község 
által használt 300 holdas legelő ügyét 
végre tisztázzák. Ugyanis 1935-ben mi- 
niszteri jóváhagyással a nevezett köz- 
ség használatára bocsájtották a hatal- 
mas területet, akkor azonban igényjo- 

2 
-án 

MEN 

Káprázatos 

az albaiuliai 
(ALBA-IULIA-GYULAFEHÉRVÁR.) 

A csöndes püspöki város nyugalmát 
nem igen zavarja meg semmi. Itt már 
nagy esemény egy-egy bérharc, vagy 
efféele más megmozdulás. Nem csocda, 
hogy a városka lakosai sokat beszelnek 
most a Helia cipőgyár munkásainak 
sztrájkjáról. 

Tizedik napja tart a bérharc 
és még mindig nem lehetett dülőre jut- 
tatnii A gyár munkásai, akik a Bőr- 
munkások Országos Szövetségének ke- 
reteihez tartoznak, hetekkel ezelőtt 
bérmozgalmat inditottak. Fizetésjavi- 
tást és munkaidő csökkentését kérték. 
Kivánságuk jogosnak látszott s ennek 
tudatában a szebeni munkaügyi ins- 
pektorátushoz fordultak, közvetitő in- 

AZ IDÉNY VILAÁGSZENZACIÓJA! 

AKA 
hindu balettegyüttese az OPERÁBAN 

Saját indiai zenekar. eredeti keleti hangszerekkel. 

PROF. USTAD SAKMIHAVAT HUSSAIN HIIAN vezénylete 
jelmezek, diszletek, 

leáuck: ap. Unirii kioszkban az Operában 

Tiz napja tari a berhart 

gosultságot formált a legelőhöz Bolo- 
ga, Viság és Stranis község lakóssága 
is. Biróilag támadták meg a legelőket 
és miután megkapták a bologaiak az 
igényjogosultsági igéretet, egyszerüen 
vasárnapra virradólag lezárták a lege- 
lőt és nem engedték többé a bánffy- 
hunyadiak marháit rá. A prefektus 
megfelelő intézkedéseket fog tenni a 
kérdés megnyugtató megoldására. 

fátyolkosztümök. 

cipőóvárban 
tézkedéseket kérve. A munkásság azon 
ban nem találta kielégitőnek az fel- 
ügyelő eljárását, miért is a bucurestii 
munkaügyi minisztériumhoz fordul- 
tak. Ujabb intézkedések történtek, de 
ezek sem vezettek kiegyenlitő meg- 

VI. évfolyam. 1937. Majus 26 

Az esküdtszéki tárgyalás délj 
óra után vette kezdetét dr. Mold, 
ván Valér védőügyvéd beszédéve; 
aki a vádlott ártatlanságát hangy, 
tatta és a tárgyalás délután folyta 
tódik, de itélet csak az estéli órák. 

ra várható. 

Gyilkosság 
Sármáson 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Sármás köz. 
ségben e hó 23-án Cheti Alexandru 

Gheorghe parasztlegények valami ö 
szeszólalkozás után ugy megverték B, 
tezan Gheorghe parasztgazdát, hogy 
belehalt sérüléseibe. A sármási csendő, 

ség jelentette az esetet a kolozsvári 

ügyészségnek, mely elrendelte a halot 
felboncolását és egyuttal bevezette a 
vizsgálatot a gyilkossági ügyben. 

e.... 

- AZ IDEGENEKET ELLENÖRZő 
HIVATAL FELHIVÁSA. A kolozsvári 
rendőrkvesztura állambiztonsági hivat 
lának idegeneket ellenőrző osztálya 
következő közleményt adtak ki: A 
munkaügyi, illetve a belügyminiszteri 
rendeletére e hir megjelenésétől számi. 
tott háronma napon belül minden külföl. 
di állampolgárt alkalmazó vállalat, 
gyár, intézmény és piros livrettel ren. 
delkező vállalkozó idegen állampolgár 
köteles a fenti hivatalhoz táblázatot be. 
nyujtani. Ebben pontosan fel kell tün. 
tetnie, hány idegen állampolgár, hány 
román állampolgár és hány román- 
származásu egyen van alkalmazásban a 
vállalatnál. A piros livrettel rendelke. 
ző külföldi állampolgárok is kötelesek 
ilyen táblázatot benyujtani. A rendőr. 
ség figyelmezteti az érdekelteket, hogy 
három napon belül okvetlen rendezzék 
ügyüket, illetve nyujtsák be a fenti, 
táblázatot, mert ellenkező esetben su- 
iyos kellemetlenség származhatik be 
öle. ae 

- Városunkba érkezik a bucuresti 
pápai nuncius. Cassulo Andreo bucu- 
restii pápai nuncius csütörtökön dél- 
után városunkba érkezik és Hossu gö- 
rög katólikus püspöknek lesz a ven- 
dége. ... 
- Isac Emil ma szerepel a bucurestii 

rádióban. Ma este 8 óra 15 perckor Isat 
Emil müvészeti főfelügyelő ünnepi be 
szédet tart a bucurestii rádióban Jacob 
Muresan hires erdélyi román zeneszer 
ző halálának 20-ik évfordulóján. 
- A forgalmi tiszt gondatlansága 

okozta az élesdi vonatösszeütközést. Je- 
lentettük, hogy Élesden sulyos termé- 
szetü vonatösszeütközés történt, amely 
többmilliós kárt okozott a CFR-nek, A 
karambolért a vizsgálat megállapitása 
szerint Visan szolgálatos forgalmi tiszt 
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egyezéshez. A munkásság vezetői te- 

számot. A gyár vezetősége sztrájk- 
törőkkel próbálkozott. Szakmunkáso- 
kat azonban sehogy sem tudott kapni 
efféle kisérletezésre, mindössze két 
borbélylegény vállalkozott cipőkészi- 
tésre. De persze, cipőt késziteni ők sem 
tudtak. Igy most a helyzet: 
Körülbelül 70 munkás sztrájkol, 

akik a leglelkesebb hangulatban vár- 
ják ügyük kedvező elintézését. 

Ma délután hirdet itéletet 
az esküdtszék a férjgyilkos- 
ságra való felbujtással vá- 
dolt Alb Nastasia ügyében 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Alb Josif kül- 
monostori lókereskedő gyilkossági ügyé 
nek mellékhajtását tárgyalta most az 
esküdtbiróság. Mint tudvalevő, Alb 
gyilkosát, Baciu Juon szolgalegényt a 
törvényszék 12, büntársát Chis Andreit 
2 évi börtönre itélte, akik most 
a fogházban várják ügyük végleges el- 
döntését. A perben vádlottként az ál- 
dozat felesége, Alb Nastasie is szerepelt 
akit felbujtással gyanusitottak, de a 
vizsgálat tisztázta őt. Később azonban 
ujabb feljelentés alapján az ügyész 
ség vádat emelt Alb Nastasie ellen, 
akit le is tartóztattak és igy kezd- 
te meg ügyének tárgyalását tegnap 
délután az esküdtezék dr. Voitescu- 

biró elnökletével. A vádirat felol- 
vasása után Ciugudeanu ügyész 

kérdéseivel azt igyekezett bizonyi- 
tani, hogy Albné szerelmi viszonyt 
folytatott a szolgalegénnyel és az 
ügyben felbujtóként szerepelt. Alb 
Nastasie mindent tagadott, hason- 

lóképpen Baciu Joan is. 
Az áldozat anyja, Alb Lászlóné és kö- 
zel 30 tanu azonban általában terhelő 
vallomást tettek abban az irányban, 
hogy Albné valóban szerelmi viszonyt 
tartott fenn Baciuval és igy bünössé- 
ge indokoltnak látszik. Több mentőta- 
nu ennek az ellenkezőjét vallotta. Ciu- 
gudeanu ügyész a vádat beigazoltnak 
látva, szigoru marasztaló itéletet kért. 

hát kimondották, hogy leteszik a szer-, 

felelős, aki ellen megindult az eljárás. 
- Hatóság elleni inzultálás miatt ! 

hónap. Pop Mihály egerbegyi lakós ta 
valy novemberben foglalás alkalmával 
szidalmazta a végrehajtót. Ezért a tör- 
vényszék 2 hónapra itélte, amit ma 4 
tábla 1 hónapra szállitott le. 
- Zsidóelilenes zavargások Lengyel 

országban. Varsóból jelentik: Brescben 
a napokban történt zsidóellenes zavat- 
gások miatt az itteni zsidó közületek 
sztrájkot rendeztek. A tiltakozó jellegű 
megmozdulás déli 12 órától 2 óráig tal 
tott. A hatóságok beleavatkoztak ! 
megmozdulásba és a varsói zsidó-ne 
gyedben 14 személyt letartóztattak. 
-A Társadalom-Biztositó figyelmez 

tetése. A kolozsvári Társadalom-Bizt0 
sitó Intézettől május 24-iki kelettel vel 
tük leközlés céljából az alábbi levelet 
A Társadalom-Biztositó Pénztár felhiv 
ja az összes kolozsvári vállalatok 6 
munkaadók figyelmét, miszerint Bindei 
Marius volt pénzbeszedő ügynök, má! 
nincs az intézmény szolgálatában, folyó 
évi március hó 31-ike óta, amikor 5 
sulyos szolgálati vétségek miatt ált 
lunk az ügyészségnek lett feljelentve 
A fentiek figyelembevételével kérjük 
az érdekelteket, hogy azon esetben, mi 
dőn A nevezett betegsegélyzői hivatalós 
minőségben valahol jelentkeznék, szi veskedjék a rendőrségnek átadni, mel! 
semminemü neki esetleg kifizetett ös 
szeget nem ismerünk el. - Direktoril 
Casei de Asigurari Sociale Cluj, Ale" 
Tandrau s. k. igazgató. 
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